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Evropský týden mobility a Evropský den 
bez aut 2007 v České republice  

 

V roce 2007 se česká a moravská města již pošesté zúčastnila celoevropské akce  „Evropský týden mobility“ 
(16. –22. září) pod heslem „Ulice pro lidi“. Během této kampaně se lidé v celé Evropě účastní akcí, které 
organizuje jejich město, obec či oni sami. Vyvrcholením Týdne mobility je Evropský den bez aut (22. září) – 
zábava, soutěže, pohoda na ulici bez aut.  

Ministr životního prostředí Martin Bursík jel v sobotu 22. září spolu s ministrem Cyrilem Svobodou, s 
nizozemským velvyslancem Janem Lucasem Inayat Van 
Hoornem, s pražským radním Petrem Štěpánkem a více než 
1600 cyklisty v Praze na Velkou podzimní cyklojízdu, zatímco 
se další tisíce obyvatel města procházely a bavily na 
uzavřeném Smetanově náměstí. Podobně si lidé užívali 
Evropského dne bez aut i v dalších městech České republiky i 
Evropy.  

V České republice se do Evropského týdne mobility zapojilo 
75 měst a v rámci kampaně byla ve dvaadvaceti městech letos 
po celý Evropský den bez aut MHD zdarma. 

V celé Evropě se kampaně Evropský týden mobility účastnilo 2016 měst. Vedle členských států EU se  akce 
zúčastnily i Chorvatsko, Island, Makedonie, Norsko a Švýcarsko, zatímco na dalších kontinentech to byly 
Argentina, Brazílie, Ekvádor, Japonsko, Kanada a Thajsko (celkem 35 zemí). 

Od pondělí do pátku stál na nádražích v Ostravě, Brně a v Praze Preventivní vlak - dospívající a mládež se 
v něm mohla seznámit s riziky, která přináší provoz na 
železnici, pokud se cestující chovají neukázněně a porušují 
pravidla bezpečnosti.  

Evropský týden mobility - během této kampaně se lidé 
v celé Evropě účastní akcí, které organizuje jejich město, 
obec či oni sami. Vyvrcholením Týdne mobility je Evropský 
den bez aut (22. září) – zábava, soutěže, pohoda na ulici bez 
aut. Celoevropská kampaň upozorňuje na problémy se stále 
narůstající automobilovou dopravou ve městech a zároveň 
nabízí možnosti a výhody používání udržitelných forem 
dopravy (pěší chůze, kolo, tramvaj, autobus, vlak).  

V průběhu Evropského týdne mobility se vedle kampaně 
zaměřené na jednotlivé dny – Den pěší chůze, Den veřejné dopravy, Den cyklistiky, Den zelených stezek, 
Den pro pohyb a zdraví, apod. - město zavazuje, že provede pozitivní změny, které poslouží rozvoji města 
dlouhodobě, např. zklidnění center a městských čtvrtí (obytné zóny, pěší zóny), omezení nákladní dopravy 

v centru, stavby pro bezpečnost občanů a hlavně dětí apod.  

Evropský den bez aut spolu s Evropským týdnem mobility 
přinášejí občanům měst užitek i v dlouhodobé perspektivě, 
protože ve svých důsledcích  pomáhají uskutečnit 
programy či opatření, které se v řadě měst předtím 
nedařilo prosadit. Mohou také zlepšit zpětnou vazbu mezi 
občany a městským úřadem. Řada měst, která se akce 
pravidelně účastní, je zapojena ve Svazu měst a obcí ČR a 
také v Národní síti Zdravých měst ČR. 
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V roce 2007 se stala udržitelná a bezpečná doprava v České republice společným meziresortním tématem 
udržitelného rozvoje na místní úrovni. Cílem akcí, které probíhaly po celý rok (např. MŽP organizovalo 
v květnu Týden udržitelné dopravy) bylo zejména upozornit na problémy, které s sebou doprava 
především ve městech přináší, ale také ukázat cesty k jejich řešení a příklady dobré praxe z ČR i jiných 
zemí. 

I Evropský týden mobility chtěl upřít pozornost médií i veřejnosti na problém, který je v současné 
Evropě stále palčivější – rostoucí emise z dopravy, a to i těch nejnebezpečnějších látek, stále větší 
nároky na prostor, hluk, tisíce mrtvých a zraněných. 

Znečištění ovzduší, za které je odpovědná doprava, se stále zhoršuje, auta a kamiony víří nejen prachové 
částice, které pocházejí přímo z výfuků, ale i ostatní prach. Nadlimitnímu znečištění je vystaveno 66 % 
populace ČR. Mezi nejzatíženější oblasti z hlediska kvality ovzduší patří Moravskoslezský a Ústecký 
kraj, hlavní město Praha, Brno, ale i další větší města.  

Národní program snižování emisí ČR, schválený vládou 
v červnu 2007, počítá s postupnou obměnou vozového 
parku státní správy za vozidla s nižšími emisemi, možností 
zvýšení horní hranice poplatku  za vjezd do vybraných míst 
a částí měst, zlepšením funkčnosti a zpřísněním podmínek 
existujícího systému pravidelných kontrol technického 
stavu vozidel včetně měření emisí, apod.  

Vláda ČR v lednu 2008 schválila novelu zákona o silniční 
dani, která zvýhodňuje auta s nižšími emisemi a 
alternativním pohonem. Dosud zákon od povinnosti platit 
silniční daň osvobozoval pouze elektromobily. Novela 
zákona toto zvýhodnění rozšiřuje také na vozidla na 
hybridní pohon, auta na LPG, zemní plyn (CNG) a 
vysokoprocentní směsi biopaliv (tzv. flexi-fuel vozidla). 
Reforma veřejných financí ČR počítá také s osvobozením od spotřební daně z elektřiny pro dopravu 
(železnice, tramvaje apod.) a také s nulovou sazbou spotřební daně pro zemní plyn v dopravě.  

V roce 2007 se stala udržitelná a bezpečná doprava v České 
republice společným meziresortním tématem udržitelného 
rozvoje na místní úrovni. Cílem akcí, které probíhaly po celý 
rok (např. MŽP organizovalo v květnu Týden udržitelné 
dopravy) bylo zejména upozornit na problémy, které s sebou 
doprava především ve městech přináší, ale také ukázat cesty k 
jejich řešení a příklady dobré praxe z ČR i jiných zemí. 

 

 

 

Česká města, která se v roce 2007 zapojila do kampaně: 
Bolatice ,Boskovice, Brno, Břeclav, Bystřice nad Pernštejnem, Česká Lípa, České Budějovice, Dečín, 
Desná, Domažlice, Frýdek-Místek, Havlíčkův Brod, Havířov, Hlinsko, Hlučín, Hodonín, Holešov, 
Hořice, Hradec Králové, Hranice, Hroznová Lhota, Cheb, Chrudim, Jablonec nad Nisou, Jihlava, 
Jilemnice, Kadaň, Karlovy Vary, Karviná, Kopřivnice, Kostelec nad Orlicí, Kralupy nad Vltavou, 
Kroměříž, Letovice, Litoměřice, Lipník nad Bečvou, Luhačovice, Moravská Třebová, Nové Město nad 
Metují, Olomouc, Orlová, Ostrava, Pelhřimov, Písek, Plzeň, Praha, Prachatice, Prostějov, Přerov, 
Přeštice, Příbor, Příbram, Rumburk, Říčany, Semice, Sokolov, Strakonice, Stříbro, Sušice, Tábor, Telč, 
Třebíč, Třeboň, Třinec, Turnov, Uherské Hradiště, Uherský Brod, Ústí nad Labem, Varnsdorf, Velké 
Meziříčí, Velký Beranov, Vsetín , Zábřeh, Zlín a Znojmo. 

 

  

MŽP -  flotila hybridních aut – dva vozy Lexus 
GS 450h a  tři vozy Toyota Prius 

Ministr Bursík informoval veřejnost o 
zprávě OSN - GEO4 
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Program Evropského týdne mobility 

a Evropského dne bez aut v ČR 2007 

Bolatice 
Evropský týden mobility 
Obec Bolatice pořádala v týdnu od 16. do 23. září 2007 Evropský týden 
mobility. Děti ve škole dostaly letáčky o významu kampaně, o důležitosti 
změny každodenních špatných návyků, o tom, jak pohyb prospívá zdraví. Žáci 
ZŠ se pokusili najít chyby v dopravním značení v obci a navrhli další opatření 
pro zvýšení bezpečnosti v rámci akce Bezpečně do školy. V neděli 23. září 
uspořádal Klub turistů cyklistický výlet po Hlučínsku. 

Evropský den bez aut 
Ve čtvrtek 20. září v Bolaticích nejmenší děti závodily na koloběžkách a větší děti na in-linech ve Školní 
ulici, která byla v té době uzavřena pro automobilovou dopravu. V areálu MŠ a ZŠ malovaly děti na asfalt a 
nakonec se v akci „Na kole jen s přilbou“ projely na kolech při jízdě zručnosti. 

Trvalé opatření 
Obec vybudovala dva nové přechody pro chodce v Hlučínské ulici a jeden přechod v Opavské ulici. Ve 
spolupráci s Moravskoslezským krajem obec vybudovala kruhovou křižovatku v centru obce. V ulici Padoly 
byly instalovány dva retardéry. V ulicích Luční, Školní, Náplatková, Slunečná, Nová, Příčná obec snížila 
rychlost na 30 km/hod. a umístila zde upozornění na pohyb dětí na vozovce. 

Boskovice 
Evropský týden mobility 

Součástí Evropského týdne mobility v Boskovicích byl projekt pro ZŠ „Ulice 
místo k setkání“. Děti se od 17. do 21.září zaměřily ve výuce a v dílnách na 
využití veřejného prostoru, na umístění přechodů, cyklostezky, pěší zóny a 
další témata. Cílem mělo být, aby následující věta filosofa Karla Kosíka 
v Boskovicích neplatila: „Co je svou podstatou určeno lidskému styku a 
setkání, co tradice budovala a uznávala jako místo pobytu a styku lidí – ulice a 
náměstí, to všechno se dnes stává prostorem, odkud je lidské, humánní, 
občanské, veřejné, politické vyháněno. Tato místa ovládl transport, který 

degraduje, ponižuje, snižuje ulice a náměstí na průjezdové trasy, odkládací a parkovací plochy vozidel.“ Ve 
čtvrtek 20. září vysvětlili zástupci městské policie dětem v mateřských školách města „Jak se chovat na 
přechodech a v době provozu na silnicích“. 

Evropský den bez aut 
Evropský den bez aut se v Boskovicích zaměřil na bezpečnost dětí v silničním provozu. Na uzavřeném 
prostranství před ZŠ III, ul. Slovákova plnily děti úkoly (např. jak má být vybaveno jízdní kolo, bezpečnost 
na cestách, cyklostezky….) a zapojily se do řady soutěží.  

Trvalá opatření  
Příprava studie organizace dopravy v centru města Boskovice s cílem na přerozdělení dopravního prostoru ve 
prospěch chodců a parkování. Vyloučení automobilové dopravy v ulici Hradní. 

Brno 
V neděli 16. září se v Brně jelo „Kolečko s kolem i bez kola“ v parku Lužánky - soutěžní odpoledne, kde si 
děti pod dohledem policistů ověřily své znalosti pravidel silničního provozu a poskytování první pomoci, 
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nezbytné pro jejich bezpečnost nejen při cestě do školy, ale také při jízdě na kole a dalších aktivitách. 
Bezpečně na trati – dospívající a mládež se v úterý 18. září ve speciálně upraveném vlaku seznámila s riziky, 
která přináší provoz na železnici, pokud se cestující chovají neukázněně a porušují pravidla bezpečnosti. 
Program reagoval na rostoucí počet úrazů na železnici, které si způsobují mladí lidé hazardním chováním.  

Ve čtvrtek 20. září Dopravní podnik města Brna představil nová nízkopodlažní vozidla - kloubový autobus 
Karosa a tramvaj v designu Porsche. Pro zájemce byly připraveny informace o 
Integrovaném dopravním systému JMK i o dopravě v rámci Evropské unie. 
K dispozici bylo rovněž poradenské centrum Policie ČR a mobilní informační 
středisko Městské policie MOBIDIK s radami a doporučeními, jak chránit 
zdraví i majetek či jak správně vybavit jízdní kolo. Tento den (20. září) byla 
MHD v Brně zdarma. 

V patek a v sobotu představil Dopravní podnik na lince 60 nový 
nízkopodlažní autobus v provozu. Celou sobotu probíhala v areálu Kometa na Pisárkách akce - Rodinná 
pouta s Policií ČR - program k podpoře rodinné cyklistiky se zaměřením na důležité zásady bezpečné jízdy 
na kole. Vedle her a soutěží pro děti i dospělé návštěvníky byly připraveny také atraktivní ukázky práce 
policejních psovodů a jízdní policie i s jejich zvířecími pomocníky. Tento den byl také Dnem otevřených 
dveří v dopravním dispečinku Dopravního podniku Brno, z něhož je 24 hodin denně řízena městská 
hromadná doprava v celém městě.  

Po celý týden byla ve vozech tramvaje umístěna výstava výtvarných prací dětí a mládeže navštěvujících 
zájmové kroužky ve Středisku volného času Lužánky. A v rámci Týdne zorganizovalo Centrum AMAVET 
v Brně multimediální výukové programy pro žáky základních škol zaměřené především na bezpečný pohyb 
v městském provozu, povinné vybavení jízdního kola, prevenci úrazů doma, ve škole i při sportování a 
základy poskytování první pomoci. 

Břeclav 
Evropský týden mobility 
V neděli 16. září se v Břeclavi konala osvětová akce zaměřená na cyklisty. V pondělí byla v Městské 

knihovně Břeclav zahájena výstava výtvarných a literárních prací na téma 
„ULICE PRO LIDI“, která trvala po celý týden. V úterý 18. září se zájemci 
mohli podívat do místní úpravny vod a čistírny odpadních vod - „Den 
otevřených dveří“. 

Středa byla ve znamení dětí. Pro žáky ZŠ byla připravena dopravní soutěž a pro 
MŠ a ZAŠ přednášky s dopravní a environmentální tématikou. Ve čtvrtek bylo 
možné jít v rámci „Dne otevřených dveří“ do třídírny odpadů TEMPOS a 
v sobotu 22. září si mohli zájemci půjčit jízdní kolo v TIC Břeclav za polovic a 

zároveň jim v Říční ulici nabídli prověření funkce tachometru na kole. 

Evropský den bez aut 
Na ulici J. Palacha proběhlo v pátek 21. září hezké odpoledne pro děti i pro dospělé s bohatým programem. 
Organizátoři zde vyhlásili výsledky dopravní, výtvarné a literární soutěže pod názvem „ULICE PRO LIDI“; 
vystoupila Martina Štěpánková – mistryně světa v krasojízdě, pak také Josef Grbavčic se svým historickým 
kolem; zájemci viděli ukázky policejní a hasičské techniky; lidé si mohli tento den zapůjčit jízdní kolo v TIC 
Břeclav za poloviční cenu. MHD byla tento den v Břeclavi zdarma. 

Trvalé opatření 
Město Břeclav přijalo tato trvalá opatření:  

Přesun autobusového nádraží k vlakovému nádraží a vytvoření společného nádraží pro městskou hromadnou 
dopravu a příměstské linky;  

výstavba kruhového objezdu na příjezdové komunikaci do města ve směru z dálnice D2;  

Plán výstavby logistického centra; a nákup autobusu městské hromadné dopravy na plynový pohon. 
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Bystřice pod Pernštejnem 
Evropský den bez aut 
V pátek 21. 9. 2007 jezdila MHD v Bystřici nad Pernštejnem zdarma. V sobotu 22. září byla uzavřena část 
Masarykova náměstí, kde probíhaly pod patronací města různé soutěže: slalom na koloběžce, na kole a na 
motorové čtyřkolce, skákací pytle, házení na házecí stěnu na balónky. Pro děti a dospělé byla připravena 
výtvarná soutěž „S čím jsem jezdil o prázdninách.“, a „S čím jsem jezdil o dovolené.“ (samozřejmě mimo 
auta!). Všichni si mohli vyzkoušet papírové zkušební testy na řidičské oprávnění. Ve stánku BESIP byly 
občanům nabízeny propagační materiály a firma EKO-KOM, a.s., nabídla ukázky třídění odpadu. Dopravní 
Policie České republiky ukázala práci s „radarem“ ve vozidle policie. Kdo přijel na kole nebo na jiném 
vozidle, pohybujícím se pomocí lidské síly, byl odměněn.  

Trvalé opatření 
Dokončila se úprava revitalizace sídlištního prostoru pro chodce a silniční vozidla, 
kde se vytvořil parkovací prostor pro 47 vozidel. Dále se podařilo snížení na sil. I. 
tř. č. 19 v průjezdním úseku snížení rychlosti ze 3 „stanovených úsekových 
rychlostí“ (80 km/hod., 60 km/hod., a 50 km/hod.) na 1 „stanovený úsek“ a to po 
celé délce úseku na 50 km/hod.  

Česká Lípa 
Evropský den bez aut  

Evropský den bez aut se v České Lípě konal v ulici U Průmyslovky, kde 
proběhla řada zajímavých akcí pro děti, mládež i dospělé ve spolupráci s 
Domem dětí a mládeže Libertin Česká Lípa. Studenti Gymnázia jezdili po 
městě na jízdních kolech, skateboardech a kolečkových bruslích a informovali 
občany o povinné výbavě cyklisty. Starostka města odměnila vítěze výtvarné 
soutěže pro MŠ a ZŠ a nejlepší obrázky na téma Ulice pro lidi byly vystaveny 
na radnici. Na dopravním hřišti pod patronací městské policie proběhlo 

dopoledne pro školy se soutěžemi z dopravní výchovy. Tento den jezdila městská hromadná doprava v České 
Lípě zdarma. 

České Budějovice  
Evropský týden mobility 
Statutární město České Budějovice se Evropského týdne mobility a Evropského dne bez aut účastnilo již 
pošesté. Během celého týdne bylo v Centru ekologické a globální výchovy(CEGV) výukový program 
„Doprava pro základní a střední školy“. Byla také vyhlášena školní soutěž o vyrobení Netradičního vozidla, 
která pak byla převedena během Evropského dne bez aut. Dopravní podnik města České Budějovice byl 
během Týdne porovnávat ekologičnost trolejbusové a autobusové MHD s automobilovou dopravou (měření 
emisí). 

Evropský den bez aut 
Ve čtvrtek 20. září bylo v Českých Budějovicích uzavřeno náměstí Přemysla Otakara 
II. pod názvem „Náměstí jako klidová zóna“. Dopravní podnik města nabídl všem 
zájemcům Den otevřených dveří. Dopolední program byl vyhrazen pro děti 
mateřských a základních škol. V odpoledních hodinách se akce zaměřila na osvětu 
studentů středních škol a veřejnost a na náměstí přitom hrála řada známých kapel, byla 
zde odpočinková místa, hřiště pro děti, informační stánky se zaměřením na dopravu, 
občerstvení – čajovna, zájemci si mohli zaregistrovat jízdní kola. Studenti představili 
svou tvorbu při závodu netradičních vozidel. Evropský den bez aut zakončila 
hromadná cyklojízda vedená městem a symbolicky byla ukončena opět na zavřeném 
náměstí, kde po celý den byly umístěny informační a poradenské stánky organizací. 

Tento den jezdila městská hromadná doprava v Českých Budějovicích zdarma. 
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Trvalá opatření  
Zklidnění Lannovy třídy Na Sadech – Jeronýmova (I. etapa) v centrální zóně v blízkosti historického jádra 
města České Budějovice. Průjezd cyklistů byl povolen v celém řešeném úseku, chodci mohli ulicí lépe 
procházet a byl zde zákaz parkování aut. Nově otevřený úsek cyklostezky na Jirsíkově ulici - 250 metrů. 
Nově otevřený úsek cyklostezky od Zimního stadionu k heliportu u nemocnice - cca 1,5 km 

Děčín 
V Děčíně po celý týden probíhal informační kampaň pro veřejnost a školy. Součástí kampaně byla i série 
článků v místním tisku a pravidelné informace na webu města. 

Desná 
Evropský týden mobility 
V pátek 21. září 2007 proběhla v Desné dopravně bezpečnostní akce "Jezdíme s úsměvem", během které 
hodnotili žáci ZŠ ve spolupráci s Městskou policií řidiče a cyklisty projíždějící v ranních hodinách městem. 
Pozornost byla zaměřena zejména na dodržování povolené rychlosti v obci, přecházení na přechodech, 
vybavení kol. Městská policie s žáky prvních tříd a předškoláky nacvičovala bezpečné chování v silničním 
provozu. Pro tuto věkovou kategorii organizátoři uspořádali také "Závod koloběžek". Městská policie nabídla 
veřejnosti možnost nechat si ověřit tachometr auta, motorky či kola za pomoci mobilního laserového radaru. 
Dále byla veřejnosti představena veřejná nabíjecí stanice pro elektromobily. 

Domažlice 
Evropský den bez aut 
Náměstí v Domažlicích bylo v sobotu od 6.00 do 15.00 hod. uzavřeno pro automobilovou dopravu. 
Environmentální informační centrum zde v informačním stánku seznamovalo zájemce s obecnou 
problematikou dopravy a s jejími vlivy na zdraví a na životní prostředí, Ekocentrum Taurus připravilo 
tematicky zaměřené zábavné hry pro děti. Na překážkovém okruhu u kašny, sestaveném Autoškolou „Pod 
Vavřincem“, si každý mohl vyzkoušet jízdu zručnosti na kole. Kdo přišel 
pěšky, mohl si kolo i s přilbou na místě zapůjčit a kdo přijel na vlastním kole, 
mohl si ho nechat na místě zdarma seřídit odborným cykloservisem 
domažlické prodejny RAMALA. Na náměstí bylo k vidění také biketrialová 
exhibice trojnásobného mistra světa Petra Krause.  

Občané mohli vyjet se starostou a dalšími městskými zastupiteli na 
cyklojízdu, která vedla jednak po stávající cyklostezce Domažlice - Havlovice 
a poté navázala na nově upravený úsek Havlovice - Zelenov - Babylon. Před 
cyklojízdou ještě pan starosta seznámil veřejnost s koncepcí dopravní politiky v Domažlicích a se záměrem 
budování dalších cyklotras a klidových zón. 

Odpolední program probíhal pod patronací Klubu českých turistů Domažlice, kteří ve spolupráci s místním 
oddílem Junáka uspořádali pěší výlet pro rodiče s dětmi „Toulky zlatem podzimu“ s poznáváním přírody 
(rostliny, houby, savci, ptáci apod.). Výlet vedl po trase Domažlice - sv. Anna - bývalý skokanský můstek - 
louka u Havlovic a byl dlouhý 5 km. Celá akce pak byla v cíli ukončena táborákem a opékáním buřtů.. 

Frýdek-Místek 
Evropský týden mobility 
Letos se ETM nesla ve znamení hesla Ulice pro lidi, což znamená snahu, aby se do ulic měst vrátil život a 
aby se lidé na ulicích cítili bezpečně. Po celý týden v prostorách magistrátu probíhala tematická výstavka 
výtvarných prací žáků základních škol. V úterý 18. září uspořádalo město cyklojízdu městem a okolními 
obcemi (start v 17 hod. na Zámeckém náměstí). Ve středu 19. září si mohli motoristé na parkovišti u 
Kauflandu nechat zkontrolovat kvalitu brzdové kapaliny ve svém voze.  
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Evropský den bez aut 
Evropský den bez aut proběhl v sobotu na uzavřeném náměstí v Místku, kde 
organizátoři připravili pro děti na odpoledne různé hry a soutěže, tematicky 
zaměřené na ETM. Na ul. Kvapilova v Místku si řidiči stejně jako loni mohli 
ověřit, jak jim ukazují tachometry jejich vozidel. Po celý Evropský den bez 
aut byl ve Frýdku-Místku MHD zdarma.  

Trvalé opatření 
V současnosti probíhá druhá etapa rekonstrukce cyklostezky kolem průtahu 
městem. Byla dokončena výstavba nového autobusové stanoviště poblíž vlakového nádraží ve Frýdku. Po 
jeho zprovoznění koncem roku mají cestující větší komfort a bezpečnost cestování. Celý rok probíhaly 
rekonstrukce chodníků s úpravou nástupních hran na bezbariérové. 

Havířov 
Evropský týden mobility 

Havířov se letos poprvé přihlásil k bloku akcí v rámci Evropského týdne 
mobility. Na celý Týden vyhlásila Městská knihovna Havířov vědomostní 
soutěž zaměřenou na ekologii v dopravě. Město s komisí BESIP vyhlásilo 
výtvarnou soutěž s dopravní tématikou pro děti ZŠ a MŠ - nejlepší práce byly 
vystaveny v budově Magistrátu města po celý týden. 

Středisko ASTERIX uspořádala v úterý 18. září soutěž na in-line bruslích pro 
žáky základní škol, ZŠ Moravská uspořádala ve čtvrtek 20. září pro děti 
v městské části Šumbark dopravní soutěž za účasti Městské policie Havířov. 

Děti mateřských škol soutěžily na dopravních hřištích v Havířově- Městě a v Havířově-Šumbarku. 

Evropský den bez aut 
Na náměstí Republiky a na uzavřené Národní třídě byl v pátek 21. září bohatý sportovně-kulturní program, 
mimo jiné se organizátoři snažili překonat rekord v délce hromadného metání kotrmelců. Pro děti a mládež 
připravili řada atrakcí.Město představilo veřejnosti cyklostezky a opatření, která přijímá na ochranu 
bezpečnosti chodců. Hasiči předvedli ukázku poskytnutí první pomoci při dopravní nehodě. 

Stejně jako v loňském roce se součástí Evropského dne bez aut stal také Běh Terryho Foxe 2007, který 
proběhl ve dvou dnech – 21. a 22. září. V pátek se konal běh dopoledne pro ZŠ a SŠ, v sobotu pak pro 
havířovskou veřejnost. V den konání EDBA byla opět po celý den zdarma městská hromadná doprava. 

Trvalé opatření 
Budování přechodových ostrůvků pro chodce. V obytných zónách byly průběžně instalovány zpomalovací 
prahy a město nechalo přeměnit nebezpečnou křižovatku na kruhový objezd. 

Havlíčkův Brod 
Evropský den bez aut  
V Havlíčkově Brodě byla v sobotu 22. září od 6.00 do 17.00 hodin pro běžnou dopravu uzavřena komunikace 
Na Valech od ulice Štáflova až k řece Sázavě (jednosměrka), a zároveň po celý den byla v provozu 
obousměrná cyklostezka – kolmý směr k páteřní cyklostezce kolem řeky Sázavy. Vedení města slavnostně 
otevřelo podchod pod obchvatem města za koupalištěm a občany informovalo o možnosti dalšího propojení 
této stezky kolem rybníka Cihlář do rekreační příměstské zóny Vlkovsko. 

Během dne rozdali organizátoři akce na různých místech pěších zón drobné dárky a informace o EDBA 
chodcům, spolu s informací, že je dobré, že se po městě pohybují pěšky a šetří tak kvalitu ovzduší a celkově 
životního prostředí ve městě a že si toho město váží. 

Dětem umožnila městská policie účast na měření rychlosti řidičů ve městě. Děti pak řidičům na místo pokuty 
předali obrázek, který samy namalovaly (prasátko apod.) MHD byla v tento den zdarma a ve vozech byla 
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veřejnost seznámena s materiálem, který porovnává emise, vzniklé při přepravě jedné osoby autobusem a 
osobním autem. 

Trvalé opatření 
Tři vyvýšené přechody pro chodce v kritických místech města, dva nové 
ostrůvky pro bezpečné přecházení pěších na rušné komunikaci u Kauflandu. 
Město dokončilo výstavbu nového autobusového nádraží, které nyní tvoří 
společný terminál s vlakovým nádražím (to bude též revitalizováno) a je 
dostupné i pro imobilní občany. V centru města zůstaly pouze zastávky a 
stávající autobusové nádraží bude prozatím využito jako odstavné parkoviště 
pro motoristy. V městě je dokončena další pěší zóna v severní části města, tzv. „Žlábek“. Projekční práce na 
přípravě budování podchodu či nadchodu přes Masarykovu ulici v hlavním korzu občanů – zajistí bezpečnost 
především školních dětí. 

Hlinsko 
V Hlinsku po celý týden probíhala informační kampaň pro veřejnost. Součástí kampaně byla i série článků v 
místním tisku a pravidelné informace na webu města. 

Hlučín 
Evropský týden mobility 

V neděli slavnostně zahájili v Hlučíně Evropský týden mobility cyklistickou 
akcí pro veřejnost (start v 10.00 na Mírovém náměstí), trasa vedla po 
cyklostezkách Hlučínska. V úterý pak v ZŠ proběhla dopravně bezpečnostní 
akce pro děti ve spolupráci s Policií ČR. Ve čtvrtek pro děti v Kulturním 
domě organizátoři uspořádali Dopravní kabaret. V pátek byla v Hlučíně 
Dopravní soutěž pro žáky základních škol a Malování u Kulturního domu pro 
děti z mateřských škol. Během celého týdne byla v Kulturním domě 

v Hlučíně umístěna výstava dětských výtvarných prací na téma udržitelná doprava. 

Evropský den bez aut 
Hlučín patří k městům, která se Evropského dne účastnila již pošesté. Tentokrát v pátek 21. září město 
uzavřelo pro dopravu nejen Mírové náměstí, ale také prostor kolem Kulturního domu. Organizátoři zde pro 
děti ze základních škol připravili dopravní soutěže, vedle toho malovaly děti ze ZŠ a MŠ na prostranství 
okolo KD Hlučín obrázky na téma doprava.  
Trvalé opatření 
V Hlučíně zpracovali projektovou dokumentaci bezbariérových tras ve městě Hlučíně a nyní uskutečňovali 
I.etapu projektu. V městské části Bobrovníky vystavěli retardéry ke snížení rychlosti projíždějících aut. 

Hodonín 
Evropský týden mobility 
V rámci Projektu Zdravé město se město Hodonín této kampaně účastnilo již 
pošesté. V neděli začal ve městě týden akcí v rámci ETM a to odpolednem 
plném pohybu v lokalitě parku u Rybářské bašty, kde Centrum pro rodinu 
zorganizovalo terénní soutěž O pohár chytré horákyně, mladí zdravotníci 
předvedli první pomoc pro zraněné na ulici. V pondělí 17.září bylo ve 
znamení vzorného cyklisty, ve městě byly již od ranních hodin rozmístěny 
hlídky městské policie po hlavních tazích do města a u základních škol, aby 
prověřily vybavení kol a nošení přileb u dětí. Vzorní cyklisti obdrželi 
samolepku vzorného cyklisty. Po celý týden byla ve městě otevřena výstava cyklistických map regionu a 
Knihovna připravila program: „Vodáci a raftaři, kam nás asi dopraví“. 
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V úterý 18. září a ve čtvrtek 20. září bylo v základních školách po řadě instalováno dopravní hřiště, kde si 
žáci přímo v praxi procvičili jízdu na kole podle předpisů pod dohledem odborníků na dopravu. V sobotu 22. 
Hodonín uzavřela celý týden akcí Velká cyklojízda s oddílem Tulák do lokality Lužních lesů s prohlídkou 
naučné stezky Letokruhy a archeologického naleziště vykopávky Mikulčice. 

Evropský den bez aut  
Hodonín si určil tento den na středu 19.9.2007 výzvou všem občanům :“Alespoň v tento den nechte auto 
doma“. Město, které patří k účastníkům kampaně od roku 2002, uzavřelo části dvou komunikací (na 
Mírovém náměstí a komunikaci u Zeleného domu pohody). Zde pak proběhla výtvarná soutěž s malováním 
na vozovku, stál zde informační stánek MěP, kouzelník pobavil děti veselými kousky a nakonec si děti 
zajezdily na koloběžkách, tříkolkách a kolech. MHD v tento den byla ve městě zdarma. 

Trvalé opatření 
Instalace 200 ks bezpečnostních stojanů na kola; vybudování bezbariérových přechodů pro chodce; projekt 
Bezpečná cesta do školy – oprava chodníků,obnovení přechodů,instalace dopravního značení u škol; další 
úprava přednádražního prostoru; příprava projektu týkající se cyklostezek z Hodonína do okolních obcí; 
dokončení cyklostezky na ulici Měšťanská – Purkyňova. 

Holešov 
Město Holešov se letos poprvé zapojilo do celoevropské akce Evropský den 
bez aut. Na náměstí Dr. E. Beneše zástupci vedení města diskutovali s občany o 
nových cyklotrasách, MHD, sportovištích, klidových zónách, plánovaných 
změnách dopravního značení – např. pěší zóny apod. Lidé se mohli projet na 
kole po okolí Holešova; žáci SPŠ MV ukázali zájemcům, jak má být správně 
vybavené kolo, jak bezpečně jezdit na kole a jaké pomůcky využít pro zvýšení 
bezpečnosti; předvedli jízdu zručnosti a ukázky první pomoci. 

Sdružení TOM Medvědí stopa nabídlo dětem výtvarnou soutěž pro děti na 
téma “Ulice pro lidi” a “Ve městě bez mého auta”. Na závěr organizátoři promítli v Drive Clubu ekologický 
film. 

Trvalé opatření 
Vybudování kruhové křižovatky (zlepšení průjezdnosti, zvýšení bezpečnosti, zrychlení, zlepšení dopravní 
situace, menší negativní vliv na životní prostředí…) a nová informační cedule jako zdroj informací pro 
cykloturisty (naproti SOŠ Pivovarská). 

Hořice 
Evropský týden mobility 
Evropský týden mobility byl v Hořicích zahájen v úterý 18. září akcí před ZŠ Komenského, kde byla 
uzavřena ulice a děti ze školy mohly závodit venku na koloběžkách a jet na kolech jízdu zručnosti. Ve středu 
19. září plnily děti ve Smetanových sadech řadu tematických úkolů „Zelená stezka“. Ve čtvrtek byl v ZŠ Na 
Daliborce program „Proč den mobility“, ve kterém žáci ZŠ vysvětlovali 
význam kampaně mladším spolužákům a veřejnosti.  

Městská policie v týdnu přednášela na školách o bezpečné jízdě do školy. 
Všechny školy se během týdne zapojily výtvarně – návrhy plakátů, skupinové 
práce, vyhodnocení. Během celého týdne na všech ZŠ i MŠ proběhly 
doprovodné akce /malování na chodníku s tématem „Město bez aut“. 

Evropský den bez aut 
Hlavním dnem pro tuto akci byl zvolen čtvrtek 20. září. V tento den byla uzavřena ulice Al. Hlavatého, kde 
probíhaly akce pro děti pod vedením Domů dětí a mládeže. Organizátoři nabídli veřejnosti přehlídku 
bezmotorových bizarních vozítek „Na čem se dá jezdit a co na silnice rozhodně nepatří“, další akcí byla 
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procházka městem „Jak jít do školy“, na dopravním hřišti děti soutěžily a zároveň si nacvičovaly bezpečnou 
jízdu na kole. Městská doprava jezdila tento den ve městě zdarma. 

Trvalá opatření 
Město připravilo rozsáhlý projekt „Město bez bariér“, který zklidní některé lokality ve městě. 

Hradec Králové 
Evropský týden mobility 
V neděli zahájili v Hradci Králové Evropský týden mobility akcí Město na kolech. Již šestý ročník 
dvouhodinového kroužení milovníků kol na "vlastní pohon" - jízdních kol, koloběžek, kolečkových bruslí, 

dětských kočárků, vozíčkářů vedl ulicemi města a Labskou kotlinou. 
Společnost pro trvale udržitelný život promítala od 17. září až do pátku 21. 
září pro studenty hradeckých škol sérii filmů zaměřených na ekologické 
chování a způsoby udržitelné dopravy ve městech. 

Magistrát města Hradec Králové zjišťoval mezi žáky všech hradeckých škol, 
jakým způsobem se děti dopravují do školy a zpět a pokusil se vytipovat ta 
místa na cestě, kde žákům hrozí potenciální nebezpečí dopravní nehody. 

Výsledky průzkumu poslouží jako jeden z ukazatelů naplňování Strategického plánu rozvoje města. Průzkum 
probíhal po celý týden. 

Evropský den bez aut 
Ve středu proběhla na Masarykově v Hradci akce Ulice pro všechny, určená všem občanům města Hradce 
Králové, která se uskutečnila na Masarykově náměstí v centru města. Malování na téma: co se mi líbí v mém 
městě, stavění krabicových ulic a všeho, co do nich patří. Na „zdi pravdy“ se mohli všichni vyjádřit 
k možnostem, které jsou v Hradci Králové pro cyklisty a bruslaře. 

Trvalé opatření: 
Rekonstrukce Ulrichova náměstí. Rekonstrukce povrchu vozovky a její rozšíření stezku pro cyklisty. Termín 
dokončení je v září 2007. 

Stavba terminálu hromadné dopravy. V listopadu 2007 měla být dokončena výstavba nového autobusového nádraží. 
Projekt řeší nejen stavbu terminálu, ale v další etapě bude také rekonstruováno sousední Riegrovo náměstí před 
hlavním vlakovým nádražím a dojde k propojení nádraží Českých drah s autobusovým terminálem prostřednictvím 
MHD, čímž bude vytvořen ucelený systém přestupních možností mezi jednotlivými druhy dopravy. 

Hranice 
Evropský týden mobility  
Evropský týden mobility byl pro letošní rok ve znamení podpory udržitelného rozvoje 
dopravy a proto v Hranicích se po celý týden konaly akce, věnující se tomuto tématu. 
Ve spolupráci s Domem dětí a mládeže, se základními školami a mateřskými školami, 
proběhla výtvarná soutěž na téma “ Jaké by to bylo bez aut ?“ a od 17. do 23. září 
mohli občané ve dvoraně zámku shlédnout výstavu výkresů soutěžících dětí a žáků. 
Hned v neděli 16.9. akce zahájila „Veselé závody“ na Masarykově náměstí, dění pak 
pokračovalo v základních školách akcí „Evropský týden mobility ve školní družině ( 
17. – 21. 9). V pátek 21. září byla ve městě MHD zdarma „Den městské hromadné 
dopravy zdarma“ a v sobotu Evropský týden mobility zakončil „Cyklistický výlet“.  

Evropský den bez aut 
Evropský den bez aut se konal v Hranicích v pátek 21. září od 9,00 do 16,00 hod. na Masarykově náměstí, 
které bylo po dobu trvání akce uzavřeno pro dopravu.  

Trvalé opatření: 
Město vybudovalo chodník v místní části Velká. 
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Hroznová Lhota 
Evropský týden mobility 
Týden začal v Hroznové Lhotě v neděli 16. září Hroznolhotskou cykliádou – již VI. ročník zábavného 
sportovního odpoledne pro celou rodinu, ale hlavně pro děti; závody na kolech, kolečkových bruslích, 
koloběžkách, tříkolkách a odrážedlech, zpestřením byl příjezd Veselského klubu nezávislých cyklistů na 
historických kolech a v dobovém oblečení.  

V pondělí 17. září se zaměstnanci Obecního úřadu aktivně zapojili a pomáhali chodcům, hlavně dětem na 
přechodech - důraz na bezpečné přecházení dětí při cestě do školy a ze školy. V úterý se v místní knihovně 
mohli občané seznámit na internetu se zajímavými tématy z oblasti udržitelné dopravy. V pátek organizátoři 
zapojili v Hroznové Lhotě širokou veřejnost do pohybu při 100 km štafetě na in-linech. V sobotu se konala 
klasická akce „TOUR DE JAVORINA“- VI. ročník cyklistického výšlapu na nejvyšší horu Bílých Karpat – 
Velkou Javořinu. Večer bylo v obci do 22 hodin vypnuto veřejné osvětlení a obec svítila pouze 
vyřezávanými dýněmi. 

Evropský den bez aut 
Ve čtvrtek 20. září se v Hroznové Lhotě konal Evropský den bez aut. Děti soutěžily a malovaly na chodníku 
uzavřené ulice. 

Trvalé opatření 
Otevření obytné zóny ve dvou ulicích Hroznové Lhoty. 

Cheb 
Evropský týden mobility  
Evropský týden mobility začal v Chebu již v neděli 16. září akcí Odpoledne v sedle aneb kolem proti nudě. 
Při soutěži pro rodinné kolektivy na kolech v okolí Chebu si soutěžící procvičili znalosti pravidel silničního 
provozu a plnili netradiční úkoly. V pondělí pak občané vysazovali stromky u cyklostezky v Dyleňské ulici 
za účasti starosty města Chebu. V úterý pak si mohly děti zasoutěžit na dětském dopravním hřišti 
v Goetheově ulici. V pátek 21. září byla MHD v Chebu zdarma ( od 4. – 22. září přitom v Chebu probíhala 
akce – čipové karty na MHD se slevou). V sobotu 22. září se v Chebu konal běh Terryho Foxe a v DDM sova 
byl "Den otevřených dveří". 

Po celý týden byl v chodbách Městského úřadu Cheb na náměstí Krále Jiřího z Poděbrad umístěna výstava 
žáků ZŠ na téma „Bezpečná cesta do školy“. Ve městě probíhala akce Městské policie Cheb zaměřená na 
kontrolu cyklistů, chodců – (kontrola vybavení kol, nošení přileb, kontrolu přecházení a prevence u škol – 
odměňování samolepkou). 

Evropský den bez aut  
Evropský den bez aut se v Chebu uskutečnil ve středu 19 září na náměstí 
Krále Jiřího z Poděbrad pod názvem „Bezpečně na silnicích“. Na uzavřené 
části náměstí se hasiči spolu s MP a Policií ČR se při ukázkách zaměřili na 
bezpečnost v dopravě; Střední zdravotnická škola Cheb ve spolupráci s VZP 
ČR Cheb a Krajskou hygienickou stanicí Cheb předvedly ukázky zásad první 
pomoci. Pro děti byla připravena překážková dráha pro cyklisty (soutěž a 
malé odměny) a skluzavka; lidé si mohli vyzkoušet simulátor nárazu a podívat se na výstavu na téma 
obnovitelné zdroje a spotřebitelské chování; prohlédnout si nový nízkopodlažní autobus a dozvědět se více o 
optimalizaci MHD v Chebu. 

Trvalé opatření 
Výstavba chodníku v ulici Pastýřská; dokončení přeshraniční cyklostezky v Pomezí nad Ohří; cyklistický pás 
v protisměru - ulice Obrněné brigády; Optimalizace MHD od 9.12.2007; projektová příprava dopravního 
terminálu. 
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Chrudim 
Evropský týden mobility 
Po celý Evropský týden mobility probíhaly v Chrudimi kontroly cyklistů Městskou policií a Policií ČR 
zaměřené na používání cyklistických přileb. Ve školním týdnu pak strážníci Městské policie besedovali se 
školáky ZŠ na téma: „Bezpečná jízda = radostná jízda“ V rámci kampaně „Vidíš mě?“, se město zajistilo 
většině dětí z MŠ a ZŠ reflexní nášivky na oblečení a školní brašny, batohy a boty. V úterý 18. září se 
zájemci vydali s Klubem českých turistů na Podhůru. 

Ve středu 19. září dopoledne proběhlo v Chrudimi akce „Hledáme řidiče třídy A“ - informační kampaň na 
podporu úspor energie a s tím spojeného snížení emisí v automobilové dopravě. Cílem kampaně bylo přimět 
řidiče, aby při koupi nového vozidla sledovali jeho energetickou náročnost. Spotřebu energie lze totiž také 
snížit dodržováním pravidel hospodárné jízdy (správné řazení, rychlost, nahuštěné pneumatiky atd. 

Odpoledne téhož dne pak na dopravním hřišti vyvrcholila kampaň „Na kole jen s přilbou“. Vstupenkou na 
akci byla cyklistická přilba a kolo. Účastníci splňující tyto podmínky získali slosovatelný žeton o zajímavé 
ceny. Pro veřejnost byla připravena stanoviště jednotlivých partnerů: u ČČK bylo možné v rámci Světového 
dne první pomoci vyzkoušet ošetření drobných poranění, zásady první pomoci, umělé dýchání, s Městskou 
policií bylo možné si zopakovat správné vybavení kola a základy bezpečné jízdy na kole v silničním 
provozu, Tyflocentrum si připravilo jízdu na kole se simulačními klapkami, Česká abilympijské asociace 
zdolávání simulované překážky a bariéry na vozíku, s nimiž se mohou v silničním provozu vozíčkáři setkat. 
Občanské sdružení Altus mělo pro děti připravenou překážkovou dráhu pro jízdu na koloběžce apod.  

Evropský den bez aut 
V pátek 21. září byly v Chrudimi v rámci Evropského dne bez aut uzavřeny prostory před dvěma mateřskými 
školami a probíhal zde po celý den bohatý program s názvem „Tady bydlí děti“ a „Ulice pro děti“. Děti si 
povídaly se strážníky Městské policie, vyzkoušely si své znalosti pomocí plachtové hry „Jdeme bezpečnou 
cestou?“ a zopakovaly si své znalosti z oblasti první pomoci. Odpoledne se jelo na cyklojízdu směrem do 
Pardubic. 

Trvalá opatření 
Město bylo zapojeno do projektu Bezpečná cesta do školy. Podle výsledků dotazníku, ve kterém děti i rodiče 
hodnotili dopravu dětí do škol a bezpečnosti dětí při cestě do školy, byla stanovena opatření, která by měla 
snižovat rizika při cestách dětí do škol.  

Jablonec nad Nisou 
Evropský den bez aut 
V Jablonci nad Nisou 2007 oslavili Evropský den bez aut v pátek 21.září 2007 na Dolním náměstí propagační 
akci veřejné dopravy. Organizátoři připravili pro děti z mateřských a základních škol řadu akcí: výstava 
moderních autobusů MHD; pamětní jízdenky pro děti; skládání puzzle; házení míčků na cíl; kreslení 
(autobusů) . Na přenosném dopravním hřišti děti soutěžily a spolu s dospělými 
se mohly projet okružním autobusem. 

Jablonec n.N. významně podporuje hromadnou dopravu, rozšiřují se spoje na 
stávajících linkách, např. na okružní lince č. 16 je v provozu nový spoj 
v pracovní dny, čtyři páry spojů na lince č. 5 z centra města přes Paseky do 
Jindřichova. Dále se zavádějí i nové linky, v tomto roce je to školní linka Š3 na 
trase Nová Ves – Sídliště Šumava – Žižkův Vrch a dále linka 19, která spojuje 
s centrum města s oblastí „Na Dolině“ a v okolí ulic Lesní, Kokonínská a Raisova. Město podporuje taktéž 
obnovu vozového parku a v roce 2007 zakoupilo autobus SOR BN 12 s motorem splňujícím emisní limity 
EURO 4. 

Trvalé opatření 
Ve městě bylo nasvíceno pět přechodů pro chodce a dále byl rozšířen počet bezbariérových přechodů pro 
chodce spolu s vodícími pruhy pro nevidomé.  
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Jihlava 
Evropský týden mobility 
V neděli zahájil Magistrát města Jihlavy kampaň lampionovým průvodem pro rodiče s dětmi. V pondělí 
zaujal cestovatel Marek Šanca všechny příznivce hor povídáním o Fanských horách. 

Na úterý pro zájemce připravil Zdravotní ústav se ve spolupráci s VZP ČR na Masarykově náměstí Jihlavský 
den zdraví, kde proběhly soutěže pro děti i dospělé, divadlo, ukázky práce sportovních klubů a program 
zakončilo vystoupení hudebního souboru Jedličkova ústavu The Tap Tap. V průběhu celého dne zde 
organizátoři nabídli občanům možnost zkontrolovat si svůj zdravotní stav. Bylo možné navštívit stánek 
zdravé výživy a biopotravin, své znalosti jste si mohli otestovat ve vědomostním kvízu. Tři výherci letěli 
ještě ten den horkovzdušným balónem. 

Ve středu 19. září pořádal Tyfloservis Jihlava a Centrum pro zdravotně postižené Jihlava na horním 
Masarykově náměstí odpoledne na téma „MEZI SVĚTY“. Mohli jste nahlédnou do světa handicapovaných... 
zažít každodenní realitu nevidomých (překážková dráha - chůze s bílou holí s využitím klapek na oči nebo 
simulačních brýlí) a vozíčkářů (možnost vyzkoušet si pohyb na invalidním 
vozíku).K dispozici byla také Temná čajovna a kdo chtěl, mohl si vyzkoušet, 
jak se jezdí handicapovaným řidičům s ručním ovládáním vozu a vyzkoušet 
jízdu s instruktorem na vozíku. 

V pátek pozval cestovatel Pavel Mrhálek na povídání na téma Aktivní trávení 
volného času -hory - turistika, treking a horolezectví. Na sobotu pak připravil 
Dopravní podnik města Jihlavy Den otevřených dveří v sídle společnosti, dále 
pak jízdy historického trolejbusu a výstavu dvou autobusů na Masarykově náměstí. Po celý Týden běžely 
v Jihlavě školní projekty – výtvarná soutěž na téma: „Namaluj svou ulici“ a literární práce na téma: „Co se 
mi líbí, nelíbí v Jihlavě“. 

Město zároveň zkoumalo dopravní chování obyvatel města Jihlavy a dopravní obslužnost. V průběhu měsíce 
září proto obdržela každá Jihlavská domácnost výtisk ankety s názvem „Dopravní chování obyvatel města 
Jihlavy a dopravní obslužnost“. Výsledky průzkumu město zveřejnilo koncem roku 2007. 

Evropský den bez aut 
Město uzavřelo 20. září horní část Masarykova náměstí pro všechna motorová vozidla. V tomto prostoru se 
odehrávala řada akcí: Mladý cyklista - cyklistický závod pro děti ze ZŠ na Dopravním hřišti; Duhové rekordy 

– vědomostní soutěže o třídění odpadů, soutěž týmů v sešlapávání PET lahví, 
běh s tříděním odpadů, odhadovací soutěže o produkci odpadů apod. pro týmy 
jihlavských ZŠ. Vrcholem programu byl pokus o rekord ve vytvoření OBŘÍ 
DUHY z barevných víček od PET lahví pod dohledem zástupců Agentury 
Dobrý den z Pelhřimova.  

Společnost EKO-KOM, a.s na Masarykově náměstí uspořádala pro děti i 
dospělé tzv. Barevný den. Zábavnou formou seznamovala širokou veřejnost 
s tříděním a recyklací odpadů. Klub českých turistů TESLA Jihlava nabídl 

občanům turistický pochod „Po stopách stříbrné Jihlavy“. Magistrát města Jihlavy pozval všechny na 
cyklovýlet „Po jihlavských cyklotrasách“. 

Během celého dne byly na náměstí informační stánky organizací, které poskytovaly zájemcům potřebné 
poradenství (BESEDA – sdružení pro ekologii a zdravý životní styl, Prodejna biopotravin 
NATURALCENTRUM, Magistrát města Jihlavy – odbor životního prostředí, Ekoinfocentrum). 

Trvalé opatření 
Výstavba lávky u Českého mlýna – I. etapa (jde o spojení dvou částí města a přemostění řeky pro cyklisty a 
chodce). Otevření nové části hradebního parkánu - zprůchodnění dosud uzavřené části středověké fortifikace 
obepínající historické centrum města. 
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Jilemnice 
Evropský týden mobility 

Historicky první Evropský týden mobility odstartoval v Jilemnici již 15. září 
akcí Jilemnické poznávání – celodenní program vhodný pro chodce i cyklisty 
na téma „Zajímavosti podél Jizery“. Pro děti z MŠ byla připravena beseda se 
zástupcem Policie ČR. V rámci tohoto semináře získaly MŠ pro své děti 
reflexní vestičky, jejichž nákup sponzorovala ČSAD a. s. Semily. Praktické 
znalosti ze semináře si děti vyzkoušely při procházce městem za doprovodu 
Městské policie.  

Děti z prvních tříd ZŠ se účastnily projektu „Děti, pozor silnice!“ – projekt pro 
ZŠ zaměřený na problematiku dopravní bezpečnosti včetně praktického nácviku v silničním provozu. Děti 
spolu s rodiči mohly nahlédnout do areálu ČSAD a. s., HZS a JSDHO v Jilemnici. Pro nejmenší byla 
připravena „Koloběžkiáda“, pro dospělé pak sportovní odpoledne. Místní občané měli možnost vyjádřit se 
k tématu „dopravy a veřejného pořádku“ u kulatého stolu.  

Evropský den bez aut 
Ve čtvrtek byl v ulici Komenského pro návštěvníky připraven bohatý program – odvážlivci si mohli 
vyzkoušet „bum – bác“ – simulátor nárazu, mobilní dopravní hřiště, ZŠ Harracha se pochlubila prezentací 
svého projektu „Udržitelná škola“ a zopakovala úspěšnou módní přehlídku z odpadových materiálů. Pro 
příznivce udržitelné dopravy byl připraven pan Kotyk z Roztok u Jilemnice se svojí drožkou. Po dobu konání 
EDBA byl připraven stan s občerstvením, lavičky k posezení a stánky s prezentacemi k tématu Evropského 
týdne mobility.  

Trvalé opatření 
Město vybudovalo přechod pro chodce před ZŠ Komenského. 

Kadaň 
Evropský týden mobility  
Každý den Evropského týdne mobility bylo zajištěno v kulturním domě 
promítání dokumentárních filmů s bezpečnostní tématikou zaměřenou 
zejména pro školáky a malé děti. Dále každý den ve spolupráci s městskou 
policií byly na nejrizikovějších místech prováděny kontroly vozidel, cyklistů a 
byla prováděna bezpečnostní osvěta mezi dětmi a ostatním obyvatelstvem 
(rizika při pohybu na komunikaci atd.).  

Evropský den bez aut  
Evropský den bez aut proběhl v Kadani v pátek 21. září 2007 na Mírovém náměstí v Kadani. Během akce 
bylo uzavřeno pro automobilovou dopravu částečně náměstí. V uvolněném prostoru byly umístěny stánky se 
zaměřením na bezpečnost, první pomoc, ekologickou výchovu. Konaly se zde závody v jízdě na kole, 
propagovala se pěší chůze a cyklotrasy, byla provedena ukázka zásahu hasičského sboru při autonehodě a 
zajištěn byl i koňský povoz, který vozil především děti po Mírovém náměstí.  

Tento den byl ve městě městská hromadná doprava zdarma.  

Trvalé opatření 
Úprava pěti silničních přechodů (ostrůvky uprostřed komunikace a nasvícení). Dále byla zahájena stavba 
dopravního hřiště.  

Zprovoznění dalších 3 km cyklostezky mezi Kadaní a Kláštercem. Přímo ve městě přibylo několik úseků 
cyklostezek v rámci rekonstrukcí komunikací v celkové délce 1,5 km. 
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Karlovy Vary 

V týdnu od 16. do 22. září proběhla v Karlových Varech řada akcí na podporu Evropského týdne mobility. 
Jednak to byl 10.ročník konference: Doprava a technologie k udržitelnému rozvoji, pak byla otevřena naučná 
stezka a před hotelem Thermal byl po dva dny Bio jarmark (19. – 20). Organizátoři nabídli veřejnosti kurzy 
úsporné jízdy a ekologické pořady pro žáky, studenty a veřejnost. 

Karviná 
Evropský týden mobility 
V Karviné zahájili Evropský týden mobility v úterý 18. září, kdy se žáci ZŠ 
učili na nejrušnějších městských křižovatkách, jak se chovat na přechodech 
v akci Děti na cestách. Ve středu pak děti odměňovaly řidiče, kteří dodržují 
dopravní předpisy. V pátek si vyjely děti i dospělí S kolem kolem Karviné. 
Trasa vedla cyklistickými stezkami městem Karviná a byla plná zajímavých 
soutěží s cílem u letního kina, kde bylo připraveno občerstvení, různé atrakce 
a ukázky freestyle BMX. Po celý týden byly v objektu Slezské univerzity v Opavě vystaveny nejlepší 
výtvarné práce dětí základních a středních škol na téma Evropský týden mobility. 

Evropský den bez aut 
Na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě byla dne 22. 9. 2007 částečně uzavřena místní komunikace a byly zde 
umístěny restaurační zahrádky, kde si lidé mohli užít dne bez aut. Dále tento den v centru města v rámci kampaně 
„Evropský den bez aut“ probíhala ukázka, jak jezdili naši předci v minulosti pod názvem Jak cestovali naši předci. 

Trvalé opatření 
Ulice Tyršova a Studentská v Karviné-Mizerově a ulice Žižkova a Einsteinova v Karviné-Hranicích byly 
zařazeny do Zóny 30 – zklidnění dopravy. V ulici Studentská navíc město umístilo retardéry. Dále byla 
bezbariérově upravena světelná křižovatka u Zimního stadionu v Karviné-Fryštátě (snížení obrubníků, prvky 
pro slabozraké). 

Kopřivnice 
Evropský den bez aut 
V sobotu 22. září probíhal v Kopřivnici Evropský den bez aut na dvou místech. 
Dopoledne na uzavřené ulici Kpt. Jaroše, kde probíhaly dětské hry, dospělí si 
mohli vyzkoušet jízdu na invalidním vozíku, po městě jezdil kočár tažený 
koňmi a odstartovala zde také cyklojízda, která měla svůj cíl na BublaCity 
Ranči, kde probíhal odpolední program. Na Ranči taktéž probíhaly dětské hrátky, které byly prokládány 
ukázkou 1. pomoci, MP měřila rychlost aut spolu s Dětským zastupitelstvem, které rozdávalo řidičům letáky 
k EDBA. V cíli cyklojízdy byl stánek s možností dotazování odborníka na problematiku "nového silničního 
zákona" a bodového systému.  

Děti se mohly po celé odpoledne svézt na koni. Současně byly odpoledne na ranči vystaveny projektové 
dokumentace vedení cyklostezek v Kopřinici s možností připomínkování a zároveň zde byla vystavena mapa 
Kopřivnice, kde veřejnost mohla zakreslit nejvíce problémová místa v dopravě na území města. 

Trvalé opatření 
Město zpracovalo návrh řešení rekonstrukce komunikace a přilehlých prostranství ulic Štramberské – 
Štefánikovy včetně budoucí cyklostezky. 

Kostelec nad Orlicí 
Evropský týden mobility 
Evropský týden mobility zahájil v Kostelci nad Orlicí v neděli 16. září Dnem otevřených dveří v občanském 
sdružení Brouček. V pondělí pak organizátoři uspořádali pro děti z mateřských škol ve spolupráci s městskou 
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policií a mateřskou školou ukázku cvičených psů, pěší chůzi s několika stanovišti, na kterých děti odpovídaly 
na otázky, případně plnily úkoly. 

Pro žáky 1. – 3. tříd ZŠ byla na úterý 18. září připravena na fotbalovém stadionu v Kostelci nad Orlicí ukázka 
cvičených psů městské policie. Po návratu do školy soutěžily děti na téma doprava a viděly také zajímavý 
film s dopravní tématikou. Pro žáky 4. – 5. tříd byla v Seykorově parku připravena poznávací chůze se 
stanovišti, na kterých žáci odpovídali na otázky, plnit úkoly, soutěžit atd. Žáci se v rámci dne otevřených 
dveří podívali do Domu dětí a mládeže. Ve středu organizátoři žákům II. stupně promítli v SK Rabštejn film 
s dopravní tématikou, zatímco v pátek mohli zájemci tamtéž získat bezplatně informace o svém zdravotním 
stavu (měření tlaku, tuku, poradna na odvykání kouření atd.) v rámci Dne zdraví. Týden mobility byl 
v sobotu zakončen dětskou poutí v Seykorově parku v Kostelci nad Orlicí.  

Evropský den bez aut 
Evropský den bez aut se konal ve čtvrtek 20. 9. 2007 na Palackého náměstí. Na programu byla: jízda na 
koloběžkách, na tříkolkách, malování na silnici, jízda zručnosti, pro děti třídění odpadu zábavnou formou, 
koše na házení, prolézací dráha, ukázka zásahu hasičů a mnoho jiných akcí. Děti od 12 let a dospělí si mohli 
vyzkoušet trenažér nárazu. 

Trvalé opatření 
V rámci Evropského týdne mobility město Kostelec nad Orlicí přijalo za trvalé opatření: zklidňující prvky na 
hlavní silnici I/11 (sedm přechodů a dvě vjezdové brány). 

Kralupy nad Vltavou 
Evropský týden mobility 
V pondělí zahájili v Kralupech nad Vltavou Evropský týden mobility Malováním na chodníku před Českou 
spořitelnou. V úterý 18. září a ve čtvrtek 20. září pak proběhla akce „Děti mapují bezpečnost cesty do školy“, 
zaměřená na přechody, vybavení kol, rychlost vozidel, spojená s mezinárodním programem Pásovec a 
Strážný anděl. Odpoledne v úterý děti závodily na koloběžkách na cestičkách vedle Městského úřadu. 

Ve středu město pořádalo Zábavné dopoledne pro nejmenší v ulici Mikovická a na Komenského náměstí. 
Také toto odpoledne děti závodily na cestičkách vedle Městského úřadu, tentokrát na kolečkových bruslích. 
Ve čtvrtek se ještě děti prošly Pohádkovým lesem s ekologickou tématikou na Hostibejku. V sobotu 22. září 
se jel závod horských kol EKOR CUP a v neděli to byl závod horských kol pro děti a 
dorostence – pořadatel Klub českých turistů Kralupy nad Vltavou. 

Po celý Týden byla na Městském úřadě umístěna výstavka výtvarných/fotografických 
prací ze soutěže na téma „Ulice pro lidi“, vyhlášené v červnu. Městští strážníci, 
bydlící v Kralupech, se zavázali, že se budou celý Týden dopravovat do zaměstnání 
pěšky nebo na kole. Na ZŠ Komenského celý týden probíhala soutěž v malování na 
počítači na téma: Ulice pro lidi. 

V rámci Evropského týdne mobility představilo Ekologické centrum rovněž projekt 
nazvaný „Nejezdíme sami“. Řidiči mohli svůj příspěvek na znečištění životního 
prostředí snížit, například svézt někoho dalšího nebo nechat své auto doma a svézt se 
s někým. V projektu, který byl úspěšný například ve Velké Británii, se tak řidiči i cestující zaregistrovali do 
databáze nebo nahlásili jednorázovou cestu. Systém jim pak vyhledá někoho, kdo se chystá jet stejným 
směrem. 

Evropský den bez aut 
V pátek 21. září byla v Kralupech nad Vltavou uzavřena ulice Jana Palacha, kde nabídlo Ekologické centrum 
občanům řadu akcí a také informace o škodlivých vlivech dopravy na životní prostředí. V ulici Jana Palacha 
byl umístěn měřicí vůz, který měřil emise ve městě a odpoledne pak mobilní laboratoř změřila znečištění 
ovzduší před a v průběhu dopravní špičky v blízkosti ulice Mostní. V parku u gymnázia byly vystaveny 
postery zaměřené na vliv autodopravy na lesní zvěř. 
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Trvalé opatření  
Propojení a rozšíření stávající cyklostezky. Při realizaci došlo ke spojení dvou úseků tak, aby trasa nemusí 
křižovat silnici. Vznikla speciální závěsná lávka, která byla připevněna u pilíře mostu TGM. Stezka by tak 
měla být bezpečnější a průjezd městem rychlejší.  

Kroměříž 
Evropský týden mobility 
Město Kroměříž začalo organizovat aktivity spojené s Evropským týdnem mobility a Evropským dnem bez 
aut již v roce 2000, oficiálně se připojilo v letošním roce pošesté. Tentokrát začal ETM v neděli 16. září 

vycházkou do okolí města, spojenou s exkurzí do Výzkumného obilnářského 
ústavu. V sobotu 22. září se uskutečnila cyklojízda. Před startem na Velkém 
náměstí v Kroměříži proběhl krátký program – jízda zručnosti, Městská policie 
registrovala jízdní kola a odborná firma je na místě seřídila či provedla drobné 
opravy.  

Ve středu 26.září 2007 vyprávěl a promítal snímky z cest v Knihovně 
Kroměřížska Josef Zimovčák – cyklista na historickém vysokém kole a 
účastník Tour de France. Od 17. září do 5. října 2007 byla v Knihovně 

Kroměřížska výstava „Železnice na Kroměřížsku“ o její historii a budoucnosti, ve dnech 18., 25. září a 
2.října 2007 s přednáškami a promítáním starých i současných dokumentů o železnici. 

28. září 2007 se mohli zájemci projet parním vlakem na trati Olomouc – Tovačov – Kroměříž a zpět. V týdnu 
od 16. do 22. září 2007 byla MHD v Kroměříži zdarma proti předložení malého technického průkazu. 

Evropský den bez aut 
Evropským dnem bez aut byla v Kroměříži středa 19. září – centrum města na Velkém náměstí bylo 
uzavřeno, dopoledne zde proběhl program Českého červeného kříže, odpoledne se ve městě běžel „Běh 
Terryho Foxe“. V průběhu dne si děti i dospělí mohly vyzkoušet, jak se žije dětem se zdravotními handicapy. 

Trvalé opatření 
Mezi trvalá opatření, která město zajišťuje pro zlepšení pohodlí a bezpečnosti obyvatel patřilo v letošním 
roce další osvětlené přechody pro chodce, bezbariérové přechody, dva nové nízkopodlažní autobusy MHD, 
nový chodník pro pěší (Lutopecká ul.) a obousměrné zprůjezdnění dalších doposud jednosměrných, přitom 
vysoce využívaných ulic pěší zóny v centru města. 

Letovice 
Evropský týden mobility 
Město Letovice se Evropského týdne mobility a Evropského dne bez aut účastnilo již pošesté. Letos 
organizátoři zahájili Evropský týden mobility v neděli 16. září, kdy nabídli občanům pěší výlet. V pondělí si 
v Agrocentru OHRADA vedle projížďky na koni lidé mohli zaplavat v bazénu při relaxačním odpoledni 
„Zůstat mobilní“. Na úterý 18. září byl připraven tradiční „Závod koloběžek“ pro předškoláky a děti I. stupně 
základní školy. 

Ve středu v Letovicích „Jezdili s úsměvem“. Při této dopravně bezpečnostní akci 
žáci ZŠ ve spolupráci s Policií ČR a Městskou policií hodnotili řidiče a cyklisty 
projíždějící v ranních hodinách Letovicemi. Pozornost byla zaměřena zejména na 
dodržování povolené rychlosti v obci, přecházení na přechodech, vybavení kol 
nebo požití alkoholu. Řidiči obdrželi hodnocení a písemné osvědčení s informací 
o ETM a EDBA. Děti školního a předškolního věku také tento den běžely „Běh 
zámeckým parkem“. 

 V pátek 21. září uspořádal Dům dětí a mládeže ve spolupráci s Městem Letovice tradiční Drakiádu v areálu 
Leteckého klubu Letovice. Vedle toho ve všech třech MŠ proběhla přednáška (dětem přístupnou formou) 
s dopravně bezpečnostní tématikou, kterou připravila Městská policie ve spolupráci s Kanceláří PZM 
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Letovice a Státní zdravotní ústav, pracoviště Blansko. Děti dostaly signální nášivky, které přispějí ke zvýšení 
bezpečnosti na ulici 

V sobotu 22. září se v Letovicích konal cyklovýlet „Na kole do židovského města“. V rámci celého 
Evropského týdne mobility proběhla kampaň Městského úřadu Letovice – letáky, plakáty, hlášení městským 
rozhlasem, články v Letovickém Zpravodaji. 

Evropský den bez aut 
V Letovicích, které se letos Evropského dne bez aut účastnily již pošesté, uzavřeli ve čtvrtek 20. září v rámci 
Evropského dne bez aut část Masarykova náměstí, kde proběhla řada akcí pro děti i pro dospělé včetně 
závodu horských kol. Na tento den byla také směřována kampaň Městského úřadu, vyzývající občany 
k omezení vjezdu do centra města, k omezení parkování v centru města a k omezení jízd služebními vozidly. 
Zaměstnance firem a institucí ve městě vedení města vyzvalo, aby si tento den zvolili k cestě do práce 
dopravu šetrnější k životnímu prostředí (veřejnou, pěší, cyklodopravu). 

Trvalá opatření 
Revitalizace sídliště – zlepšení dopravní situace, zvýšení bezpečnosti chodců a zlepšení vnějšího prostoru na 
sídlišti. 

Lipník nad Bečvou 
Evropský týden mobility 
Evropský týden mobility zahájili v Lipníku nad Bečvou v neděli 16. září akcí Na kole jen s přilbou na 

cyklostezce Lipník nad Bečvou – Osek nad Bečvou. V pondělí proběhla vernisáž výstavy 
ČSOP s fotografiemi na téma ochrany přírody. Výstava trvala celý Týden. Zároveň na 
výstavě byla vyhodnocena výtvarná soutěž dětí na téma: "Ulice pro lidi". 

V úterý 18. září městská policie měřila řidičům rychlost mobilním radarem a kontrolovala 
u přechodů pro chodce u základních škol. V dětském oddělení Městské knihovny se 
hodnotila webová soutěž, která probíhala na stránkách Městské knihovny www.mek-
lipniknb.cz Ve středu na dopravním hřišti probíhaly soutěže pro děti mateřských škol na 
dopravním hřišti, jízda na koloběžkách, výtvarná soutěž, soutěž jak má být správně 
vybavené jízdní kolo. 

Ve čtvrtek 20. září v ZŠ Osecká zahájila EKOAUTOSALON - soutěž o nejvydařenější pojízdný model, který 
si žáci vlastnoručně vyrobili, hodnotila komise z dopravní policie. V sobotu jeli v Lipníku nad Bečvou na 
cyklojízdu. 

Evropský den bez aut 
V pátek 21 září v Lipníku nad Bečvou uzavřeli severní část náměstí a dětem i dospělým zde předvedli hasiči 
ukázku záchranné práce po dopravní nehodě a ve spolupráci s Červeným křížem poskytnutí první pomoci. 
Městská policie vystavila mobilní radar na měření rychlosti a služební motocykl dálničního oddělení 
Kocourovec. Zajímavou ukázku výcvikových metod a zásahu nabídla vojenská policie. 

Trvalé opatření 
Vybudování dopravního hřiště, vyznačení přechodů (svislé i vodorovné), vybudování cyklostezky Hájek 

Litoměřice 
Evropský týden mobility 
Evropský týden mobility začal v Litoměřicích zábavným dopolednem pro všechny litoměřické prvňáčky na 
Dětském dopravním hřišti v Jiráskových sadech. Akce měla připomenout dětem zásady bezpečného pohybu 
v dopravním prostředí, při cestě do školy a domů, při hře na hřišti atd. V neděli 16. září turistický oddíl 
uspořádal Výlet na Kokořínsko pro rodiče, mládež i děti. 

V týdnu mezi 17. – 21. září proběhla v ZŠ anketa "Cesta dětí do školy a zpět", jejíž cílem bylo zjistit, jak se 
děti dopravují do školy a zpět; a zároveň najít nebezpečná místa, která děti při cestě musí překonat. Výsledky 
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byly využity zajištění bezpečnější dopravy dětí do škol (to je jeden z mezinárodně standardizovaných 
indikátorů udržitelného rozvoje, které město sleduje). V té době probíhaly také na všech litoměřických ZŠ 
besedy městské policie, zaměřené na bezpečnost, dopravní výchovu, mezilidské vztahy a trestnou činnost. 

Dne 20. září proběhlo výjezdní zasedání vedení města v prostorách ZŠ Ladova. Zastupitelé sem společně 
dojeli na kolech od budovy radnice. Ve čtvrtek pak žáci ZŠ vyjeli za poznáním krás Českého středohoří 
"Českým středohořím na kole". V sobotu 22. září se děti pobavily na dopravním hřišti při zábavném 
sobotním odpoledni věnované bezpečnosti dětí v dopravě. "Sedni na kolo a přijeď!"  

Evropský den bez aut 
V Litoměřicích letos museli z vážných důvodů posunout Evropský den bez aut na 26. září. Ten den se 
Mírové náměstí na několik hodin proměnil v prostor pro pěší a cyklisty. 
Organizátoři nabídli občanům řadu zajímavostí: solární automobil a solární 
kuchyni; výrobu "přibližovadla", projížďky na koních a ponících, cyklojízdy 
zručnosti, překážkovou dráhu na vozíku a chůze se slepeckou holí, rychlý 
cykloservis přímo na náměstí, ukázka poskytování první pomoci, hry a kvízy 
pro děti zaměřené na dopravu, malování křídami na náměstí, ukázka činnosti 
zásahu hasičů u dopravní nehody atd. Před budovou radnice byla instalována 
výstava IMAGINE (na panelech vystavené příklady dobré praxe v oblasti využívání obnovitelných zdrojů 
energie, ochrany životního prostředí a udržitelné dopravy - Litoměřice jsou jednou z prezentovaných 
municipalit, autor putovní výstavy - Energie-Cites). Po celý den byla MHD v Litoměřicích zdarma. 

Osvětové hlídky prováděly průzkum mezi řidiči na frekventovaných komunikacích v centru města a 
přesvědčovaly řidiče, aby - pokud to není nezbytné - nevjížděli vozidlem na náměstí -"Nešlo by to jinak, 
pane řidiči?”  

Trvalé opatření 
Výstavba stezky pro pěší a cyklisty přes Litoměřickou kotlinu; úpravy bezbariérových přechodů pro chodce a 
přechodových míst v ulicích Sadová a Pokratická. 

Luhačovice 
Evropský týden mobility 
Město Luhačovice mělo připraven v rámci akce „Evropský týden mobility“ a „Evropský den bez aut“ bohatý 
program. Kampaň zahájil v úterý 18. září dlouhodobý projekt – spolupráce ZŠ s Policií ČR v oblasti dopravní 

problematiky. Městská policie zase vystavila žákům 5. tříd v Domě dětí a 
mládeže průkaz cyklisty. Ve středu 19. září jezdily děti ZŠ po městě 
turistickým vláčkem po městě, ve čtvrtek byla ráno zdarma vypravena 
autobusová linka ČSAD pro městskou hromadnou dopravu. V součinnosti 
s Městskou policií uspořádal v pátek Dům dětí a mládeže pro žáky ZŠ 
bezpečnostní akci „Přilba na kole“.  

Po celý týden běžel v ZŠ města tzv. projektový týden, zaměřený na různé 
formy udržitelné dopravy. V součinnosti s Policií ČR byl umístěn celý týden radar k měření rychlosti 
projíždějících vozidel. V Domě dětí a mládeže byla v rámci ETM výstava železničních modelů. V tomto 
týdnu probíhal dlouhodobý projekt „Malá policejní akademie žáků ZŠ“ – zaměřený na různé formy dopravy.  

Evropský den bez aut 
V Luhačovicích byla v úterý 18. září uzavřena ulice Zámek. Žáci ZŠ zde plnili průkaz cyklisty. Po celý den 
Policie ČR kontrolovala, zda řidiči kamionů respektují zákaz vjezdu do města.  

Trvalá opatření  
Zákaz průjezdu těžké kamionové dopravy lázeňským městem; vybudování záchytného parkoviště v hodnotě 
10 mil. Kč na okraji města; vybudování přechodu pro chodce a rekonstrukce autobusové zastávky v místní 
části Polichno na frekventované silnici 2. tř.; rekonstrukce chodníků v ul. Solné a ul. Příční. 
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Moravská Třebová 

Evropský týden mobility 
V Moravské Třebové byl ve středu dopoledne zahájen Evropský týden mobility procházkou seniorů a tělesně 
postižených občanů městem v akci Za historií města bez bariér.  

Pro mladé cyklisty bylo ve čtvrtek 20. září k dispozici dopravní hřiště v Zahradnické ulici. Děti si mohly 
nanečisto vyzkoušet projíždění křižovatkami, seznámit se s dopravními značkami. V pátek 21. září připravil 
Klub českých turistů Cestu za pokladem, při které mohly děti plnit zajímavé úkoly. Zároveň na náměstí T.G. 
Masaryka mohly děti jezdit na kole, odpovídat na vědomostní testy a pracovníci Policie ČR a Městské 
Policie jim předváděli ukázky své práce. 

Evropský den bez aut 
Na sobotu 22. září Dům dětí a mládeže připravil na uzavřeném náměstí T. G. Masaryka soutěže o pěkné 
ceny, proběhlo losování o jízdní kolo pro jednoho předškoláka a dospělí si mohli vyzkoušet simulátor nárazu. 
Pracovníci Policie ČR a Městské Policie předvedli občanům ukázky své práce. V ten stejný den odpoledne 
připravil místní Klub českých turistů výlet na kolech pro aktivní rodiny a sportovce.  

Trvalé opatření 
Zklidnění dopravy na Svitavské ulici (ostrůvek na křižovatce u benzinové pumpy, vyvýšený přechod pro 
chodce u parku); úpravy dopravního režimu na území Městské památkové rezervace, které mají usměrnit 
provoz v centru města. 

Nové Město nad Metují 
Evropský den bez aut  
Město Nové Město nad Metují uzavřelo v sobotu 22. září ulici Školní od 7.00 do 14.00 hodin. Základní škola 
Krčín uspořádala malování na chodníku k tématu EDBA, mateřské školy se zabývaly problematikou 
ekologické výchovy dětí a malovaly obrázky týkající se EDBA a omezování dopravy. Od 9. hodin se 
uskutečnila společná cyklojízda od sokolovny v Novém Městě nad Metují do Pekla. 

Olomouc 
Evropský týden mobility 
V pondělí 17. záři začal Evropský týden mobility v Olomouci prezentací na Horním náměstí. Ve školách si 
děti mohly od úterý do čtvrtka zasoutěžit na koloběžkách a otestovat si své znalosti v kvízech a zábavných 
hrách s odměnami. Ve spolupráci se Zdravotním ústavem v Olomouci 
organizátoři propagovali bezpečnou cykloturistiku. Od úterka do pátku stály ve 
městě hlídky v reflexních vestách s logem „Na kolo jen s přilbou“, které 
registrovaly dobře vybavené cyklisty do soutěže o jízdní kolo a další drobné ceny. 
Losování proběhlo při slavnostním ukončení ETM v pátek na Horním náměstí. 
Na ZŠ proběhla také akce „Cykloteam ve škole“. Příznivci bruslení se mohli učit 
jezdit bezpečně na in-linech a získat základy free-style, a to vždy od 16 do 18h od 
úterka do čtvrtka ve Smetanových sadech. V pátek mezi 12h a 17h byl celý program na Horním náměstí 
slavnostně zakončen zábavným odpolednem a proběhlo vyhlášení soutěže „Na kolo jen s přilbou“. 

Evropský den bez aut 
Organizátoři vyzvali v sobotu občany „Nechte své auto v sobotu 22. 9. doma a vydejte se do práce či za 
nákupy pěšky, na kolech či na in-linech. Za tento čin vás Krajská hygienická stanice odmění zdravou 
svačinkou!“ (na 3 stanovištích na cyklostezkách v Olomouci). Zájemci se mohli projet na in-linech od 10h 
při jízdě „Na bruslích kolem historického centra Olomouce“ za asistence Městské policie. 

Trvalé opatření 
V městě Olomouc se v roce 2007 podařilo omezit dopravu a rozšířit prostor pro chodce, cyklisty a bruslaře v 
ulicích Pekařská a Denisova a dále vybudovat in-line stezku Chválkovice – Černovír. 
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Orlová 
Město Orlová informovalo po celý Týden veřejnost v Orlovských novinách a na webu města, kde vedení 
města vyzvalo občany k uvážlivému využívání osobních automobilů a tím ke zlepšení ovzduší ve městě. 
Vedení města také oslovilo cílovou skupinu žáků a studentů škol na území města. Do škol distribuovalo 
letáčky a plakáty k ETM. 

Ostrava 
Evropský týden mobility 
V sobotu 15. září zahájili Evropský týden mobility v Ostravě jízdou 
historických trolejbusů z Náměstí Republiky do Michálkovic. V neděli 16. září 
nabídlo Středisko přírodovědců SVČ Korunka exkurzi do záchranné stanice pro 
volně žijící živočichy v Bartošovicích. Tento den pořádala Základní a mateřská 
škola Ostrava-Hrabůvka Den otevřených dveří na Dětském dopravním hřišti v 
Ostravě-Hrabůvce. Děti zde závodily na kolečkových bruslích a s autíčky na 
dálkové ovládání. 

V úterý byla v Knihovně města Ostravy přednáška na téma „Znečištění ovzduší z dopravy na území města 
Ostravy“. Akce pokračovala v Knihovně i ve středu besedou na téma „Greenway v podmínkách 
Moravskoslezského kraje“. V sobotu 22. září mohli občané Ostravy jet na trase linky tramvaje č. 5 ze stanice 
Vřesinská do Kyjovic zdarma. Tento den se také mohli lidé vydat na vycházku do Chráněné krajinné oblasti 
Poodří. 

Celý týden 16. září – 22. září probíhaly v pobočkách Knihovny města Ostravy akce k Evropskému týdnu 
mobility.  

Dopravně bezpečnostní akce pořádané v rámci Evropského týdne mobility: Žijeme tu společně - akce Policie 
České republiky zaměřená na kontrolu dodržování pravidel silničního provozu, které se zúčastnili také žáci 
ZŠ a MŠ Ostrava-Hrabůvka a ZŠ Gebauerova, kteří odměňovali řidiče malými dárky; Na kole jen s přilbou 
– akce se uskutečnila na stezce pro cyklisty v Bělském lese, kde příslušníci městské policie Ostrava 
kontrolovali správnou výbavu kol a cyklistů. 

Osvětové akce pro školy: Ekojarmark - pásmo přednášek na téma bezpečnost silničního provozu a životní 
prostředí ve vybraných ostravských základních školách (Ekologické informační centrum Zelený bod 
Ostrava); Kinematovlak - v pondělí 17. září byl ve vlaku na nádraží Ostrava –Svinov osvětová akce pro žáky 
8. a 9. tříd základních škola a studenty středních škol o bezpečnostních rizicích na železnici. 

Evropský den bez aut 
V pátek 21. září byl v Ostravě Evropský den bez aut na náměstí, v MHD i v ZOO. Na ulici Orebitská se po 
celý den pořádaly hry a soutěže s dopravní tématikou nejen pro děti (Dětské dopravní hřiště v Ostravě 
Přívoze). Také na Dětském dopravním hřišti v Ostravě-Hrabůvce byl Den otevřených dveří. Cyklojízda 
Ostravou - projížďka centrem Ostravy na tradičních i netradičních kolech. Návštěvníci akce si také mohli sjet 
řeku Ostravici. 

Pro tento den se v Ostravě stala platnou jízdenkou v MHD také platný malý technický průkaz od auta. V Zoo 
Ostrava byl zvýhodněný vstup do zoo pro cyklisty. 

Trvalé opatření 
Vybudování ostrůvků na přechodech pro chodce na ul. Sokolská. 

Pelhřimov 
Evropský týden mobility 
Ve středu 19. září proběhla akce měření rychlosti. Policii ČR u tohoto měření asistovali žáci ZŠ 
Komenského. V průběhu celého týdne tzn. 17. – 21. 9. 2007 v prostorách radnice probíhala výstava výkresů 
žáků ZŠ na téma „Jak jinak do školy než autem“ a „Děti na cestách aneb bezpečně po městě“. 
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Evropský den bez aut 
V pátek 21. září se na uzavřených ulicích Friedova a Komenského v Pelhřimově konal bohatý program 
v rámci Evropského dne bez aut. Dům dětí a mládeže pořádal soutěže s dopravní tématikou, Hasičský 
záchranný sbor kraje Vysočina předvedl cvičný zásah, děti kreslily na silnici. 

Agentura Dobrý den představila nejmenší české funkční jízdní kolo a nejmenší český funkční motocykl. 
Uhodnout hmotnost těchto strojů - to byly soutěžní otázky pro návštěvníky. V průběhu dopoledne se Jaromír 
Vegr pokusil ujet s eutomobilem - automobilem poháněným elektrickou energií, co nejdelší vzdálenost na 
jedno nabití baterie. MHD byla v Pelhřimově celý den zdarma. 

Trvalé opatření 
Otevření I. části cyklostezky od komunikace I/34 směr Křemešník. 

Písek 
Evropský týden mobility 
Evropský týden mobility začal v Písku už v neděli 16. září promítáním filmu s besedou pro občany. Také 
v pondělí 17. září nabídli organizátoři občanům možnost besedovat o dopravní politice a ŽP a dále o 
opatřeních ve veřejné dopravě. MC Kvítek uspořádal program pro děti na nově vybudovaném dopravním 
hřišti a to v pondělí 17. 9. 2007 od 9:00 – 17:00 hodin. Přehled soutěžních disciplín – jízda na 
odstrkovadlech, tříkolkách, koloběžkách pro nejmenší dle dopravních předpisů.  

V úterý se žáci ZŠ v Písku vypravili za alternativní energií. Klub turistů pozval občany na výlet do Olčovic. 
V kulturním domě proběhl tento den regionální seminář ,,Využívání zemního plynu v dopravě“, na parkovišti 
si zájemci mohli prohlédnout předváděcí vozy. V Palackého sadech se běžel 11. ročník Běhu Terryho Foxe. 

Ve středu se žáci ZŠ mohli podívat na to, jak se dotřiďuje odpad. Klub turistů pozval občany na výlet do 
Putimi. Ve čtvrtek 21. září žáci 2. stupně ZŠ soutěžili v atletickém trojboji a děti 1. stupně trénovaly dopravní 
výchovu na dopravním hřišti. Klub turistů pozval občany na výlet na Čertovu stezku. Pátek 21. září byl 
v Písku ve znamení cyklistiky – jel se jednak cyklistický závod v Palackého sadech, dále cyklojízda městem 
a po cyklostezce. 

Evropský den bez aut 
Evropský den bez aut se konal v Písku ve čtvrtek 20. září, kdy INKANO Písek 
o.s. ve spolupráci s dalšími neziskovými organizacemi připravil široký program 
na Městském ostrově v Písku pro širokou veřejnost. Děti všech věkových 
kategorií dostaly kvíz s tématikou bezpečnosti silničního provozu. Červený kříž 
nabídl ukázky první pomoci, včetně možnosti nácviku resuscitace a dalších život 
zachraňujících úkonů. MESADA Písek umožnil zájemcům projít se překážkovou 
dráhou s holí pro nevidomé. Pionýrská skupina Tábornický klub Písek nabídla 

ukázku environmentální výchovy – „Nežijeme na smetišti“. Policie ČR předvedla ukázku techniky dopravní 
policie, soutěže pro děti. Zájemci si mohli nechat zkontrolovat stav svého jízdního kola a kolo si nechat 
zaregistrovat. Po celý den byl k dispozici stánek Infocentra Písek s informacemi o stávajících cyklistických a 
turistických trasách. 

Trvalé opatření 
Tři zpomalovací retardéry při průjezdu na náměstí; středové ostrůvky na silnici Zborovská 1/29; kruhový 
objezd u Kapličky; cyklostezka Sedláčkova stezka (č. 1225) úsek Písek, Jiráskovo nábřeží - Písek, Sulanov. 

Plzeň 
Evropský týden mobility 
Hlavním letošním lákadlem pro občany města Plzně byla akce s názvem „Týden na kole“, která probíhala po celý 
týden od 16. do 22. září. Pro lidi, kteří se registrací zavázali k tomu, že budou celý týden jezdit na kole, byly 
připraveny zajímavé ceny, jako např. tričko nebo cyklolékárnička, slosování účastníkům umožnilo získat i 
hodnotnější ceny. Pro cyklisty byl připraven bezplatný informační servis, kudy bezpečně jet po Plzni na kole. 
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Mezi další doprovodné akce patřily např. koloběžkové závody, které uspořádal Klub koloběhu Plzeň ve 
dnech 15. a 16. září. Pro cyklistickou veřejnost byla jistě zajímavá přednáška 
editorky serveru NaKole.cz Jitky Vrtalové „Jak se jezdí na kole po městech za 
našimi hranicemi“, která byla připravena na 17. září. Od středy 19. do pátku 21. 
září se v Plzni konala výstava o dopravní problematice v Plzni, včetně výstavy 
výtvarné soutěže pořádané v rámci akce v ZŠ. 

Ve středu odpoledne odstartovala turistická vycházka KČT po okolí Plzně a ve 
čtvrtek následovala speciální cykloprohlídka po nově vybudovaných 
cyklostezkách. V pátek 21. 9. byla připravena akce mateřského centra Motýl nejen pro předškolní děti a 
jejich rodiče s názvem „Pohádková zahrada“. 

Evropský den bez aut 
Ve čtvrtek 20. září byl v Plzni na uzavřené části Schwarzovy ulice připraven program pro děti z 2. ZŠ jako 
malování na silnici, ukázka činnosti Záchranné stanice živočichů a beseda pro děti se zástupcem ZOO. 

Trvalé opatření 
Výstavba betonových ostrůvků na přechodech pro chodce na ulici Sokolská; zklidnění dopravy na Denisově 
nábřeží, které zahrnuje obnovu chodníků, výsadbu aleje, snížení počtu parkovacích míst a realizaci 
cyklostezky. 

Praha  
Evropský týden mobility 
V neděli 16. září v Praze slavnostně zahájili Evropský týden mobility Velkým výletem Prahou. Dopoledne i 
odpoledne byly vypraveny zvláštní vlaky do Zbraslavi na prohlídku stavby Pražského okruhu, vlak 

pokračoval přes Bráník do nádraží Libeň a zpět na Hlavní nádraží. Veřejnost 
byla seznámena s výstavbou tzv. Nového spojení – moderního propojení 
Prahy vlakovou dopravou. V Modřanech jely rodiny s dětmi na „Pražské 
cyklozvonění“.  

V pondělí byl v Praze Den pražské železnice, který měl propagovat vlak jako 
rychlý dopravní prostředek. Ráno porovnal testovací tým rychlost a komfort 
cesty do práce vlakem, MHD, autem a na kole. Dopoledne pak byla tisková 
konference v hale Libeňského nádraží, kde se novináři dověděli o smyslu 

Evropského týdne mobility, o výhodách vlakové dopravy v Praze, o budování nových železničních tras a 
plánu na oživení pražských nádraží.  

V úterý 18. září se při Dni pěších a cyklistů zájemci projeli po nově otevřené cyklostezce Modřany – 
Zbraslav. Představitelé města jeli s novináři na kole a při neformální tiskové konferenci je informovali o 
budoucím vývoji cyklostezek v Praze. Tento den uspořádala nevládní organizace Pražské matky program pro 
maminky s kočárky v Praze 3 (jak zvýšit viditelnost kočárku, jak přecházet bezpečně, atd.) 

Středa 19. září byla v Praze Dnem dopravní výchovy. Na čtyřech dopravních hřištích v Praze soutěžily děti 
pod dohledem Policie ČR a trénovaly pravidla provozu na pozemních komunikacích a zásady bezpečnosti 
provozu pro veškeré účastníky – s důrazem na chodce a cyklisty. Na Hlavním nádraží stál od středy do pátku 
(19. – 21) kinovlak, ve kterém se promítaly filmy pro děti a mládež, zaměřené na prevenci úrazů na železnici 
i na silnici. Sdružení Pražské matky v rámci kampaně Bezpečné cesty do škol rozdalo do řady škol dotazník 
pro rodiče i děti. 

 Ve čtvrtek – na Den Městské policie hl. m. Prahy – během Zábavného dne na Žofíně policie předvedla řadu 
ukázek své práce pod heslem – Městská policie hl. m. Prahy je garantem bezpečí na ulici. a Ulice pro lidi – to 
je především bezpečí.  

V pátek 21. září bylo otevřeno nové infocentrum Magistrátu. Odborníci zde informovali veřejnost o 
zklidňování dopravy pomocí zón placeného stání, o zvyšování bezpečnosti na pozemních komunikacích a o 
projektu Bezpečné cesty do škol. 
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Evropský den bez aut 
V sobotu 22. září bylo v Praze uzavřeno náměstí Jana Palacha, Křížovnické nám., Smetanovo nábřeží a 
Mánesův most. V těchto prostorách probíhal celodenní program, který zahájil slavnostní příjezd několika 

historických tramvají, na jejichž palubě byli zástupci města. Cílem sobotní 
akce bylo vytvořit ulici pro lidi – místo, kde je příjemné pobýt a zajímavě 
strávit čas. V oblasti vyčleněné pro mládež si mohli zájemci zajezdit na skate 
dráze, in-line dráze, dvojkolech, čtyřkolech. Přitom jim odborníci radili, jak 
se bezpečně pohybovat jak na kole, tak na chodníku. Dospělí si zase mohli 
posedět v kavárnách přímo na ulici anebo si zasportovat (tenis, stolní tenis 
atd.) Evropský den bez aut zakončil závěrečný koncert u Rudolfina.  
Ministr životního prostředí Martin Bursík jel spolu s ministrem Cyrilem 

Svobodou, s nizozemským velvyslancem Janem Lucasem Inayat Van Hoornem, s pražským radním Petrem 
Štěpánkem a více než 1600 cyklisty v Praze na Velkou podzimní cyklojízdu. 

Trvalé opatření  
Nová cyklostezka v délce 2 km mezi Modřany a Zbraslaví.  

Prachatice 
Evropský den bez aut 
Město Prachatice akci podpořilo, organizátoři na 22. září připravili soutěž pro 
děti „Poznáš kdo jsem?“ Městská policie a Policie ČR připravilo program o 
bezpečnosti na silnici atd. Červený kříž seznámil občany s první pomocí. 
Odbor sociálních věcí MěÚ Prachatice připravil pro děti různé hry a Dům dětí a mládeže nabídl mládeži 
soutěž s tématikou příroda x město.  

Prostějov 
Evropský den bez aut 
V Prostějově uzavřeli dne 22. září Studetskou ulici a po celý tento den jezdila MHD zdarma. K tomu se ve 
středu 19. září uskutečnil osmý ročník soutěže o „Zlatou cyklistickou přilbu Autoklubu Prostějov“. Soutěž 
byla určena pro žáky 5. a 6. tříd ZŠ a jejím cílem bylo prohloubit znalosti dětí, které absolvovaly výuku na 
dětském dopravním hřišti z pravidel silničního provozu, ovládání kola a zásad první pomoci. Zároveň se také 
pořadatelé snažili prostřednictvím této soutěže přispět ke zvyšování bezpečnosti provozu dětí. 

V pátek 21. září vyvrcholila kampaň „Na kolo jen s přilbou“ předáním 
jízdního kola. Šťastným odměněným vítězem se stal ten, kdo přijel jako první 
do vylosované školy na kole a s přilbou. Dopoledne proběhla na nám. T. G. 
Masaryka soutěž v běhu pro handicapovanou mládež a pro děti I. stupně ZŠ. 
Soutěž odstartovali svým během již tradičně představitelé města. Byli také 
vyhlášeni vítězové 3. ročníku literární soutěže pro žáky 7. ročníků ZŠ na 
téma „Chováme se podle dopravních předpisů“. Informační středisko 
prevence informovalo o bezpečnosti na silnici, používání přileb pro cyklisty, 

používání bezpečnostních pásů v autech a o uplatnění bezpečnostních zámků na kola. Od druhé poloviny září 
probíhaly na základních školách opět besedy pro žáky o bezpečném provozu na silnici se zástupci městské 
policie. 

Přerov 
Evropský týden mobility 
V Přerově byly ve dnech 16.- 22. září v několika cykloprodejnách prodávány cyklistické přilby se slevou 25 
% (prodejny byly viditelně označeny). Již od loňského Evropského týdne mobility probíhala nepřetržitě 
bezplatná evidence jízdních kol na služebně Městské policie, nám. T.G.Masaryka 1. Podmínkou zápisu do 
registru bylo předložení dokladu o původu kola (doklad o koupi, záruční list apod.) a dobrý technický stav.  
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Zaměstnanci magistrátu si kampaň připomněli již tradičním cyklozávodem 
PŘEROVSKÁ OSMICA. Školy obdržely pro vlastní osvětovou kampaň 
propagační plakáty, které při příležitosti této aktivity vydalo Ministerstvo 
životního prostředí. 

Přeštice 
Evropský týden mobility 
V neděli 16. září začala v Přešticích, které se Evropského týdne mobility účastnilo poprvé, akce „Ulice pro 
seniory a zdravotně postižené“ – cesta městem s obyvateli DPS a dalšími zdravotně postiženými na vozíčcích 
– mapování dopravních překážek v centru města. V pondělí byla v ZŠ v Přešticích vyhlášena akce „Bezpečná 
cesta do školy“ - děti mohly vytipovat riziková místa při pěší cestě do školních budov Rebcova a Na Jordáně 
a navrhnout, jak situaci zlepšit, pak besedovaly s příslušníky Městské policie a pro žáky nejvyšších ročníků 
byly připraveny internetové testy z pravidel silničního provozu. 

V úterý se v rámci akce „Ulice pro MHD“ testovala jízda minibusem ČSAD Přeštice na okružní trase a dále 
se ověřovala možnost vzniku pěší zóny v Rebcově ulici. Ve čtvrtek zastupitelstvo města jednalo o udržitelné 
dopravě a o MHD. V pátek 21. září se vydaly maminky z mateřského centra s kočárky městem po obvyklých 
trasách a pak podaly návrhy na zlepšení dopravní situace. V sobotu 22. září byla vystavena v aleji na 
Masarykově nám. dokumentace všech akcí, proběhlo zde vyhodnocení výtvarných prací a návrhů na zlepšení 
dopravní bezpečnosti ze soutěže „Bezpečná cesta do školy“, občané mohli diskutovat o dopravě v Přešticích. 

Evropský den bez aut 
Ve středu 19. září byla v Přešticích uzavřena ulice U Parku, kde v rámci Evropského dne bez aut proběhl 
bohatý program. Pro děti byla připravena dopravní akce „Bezpečná hra“, Městská policie i Policie ČR 
připravila řadu dopravních soutěží pro „řidiče“ tříkolek, koloběžek a jízdních kol z mateřských škol Dukelská 
a Gagarinova.  

Trvalá opatření 
Přerozdělení dopravního prostoru ve prospěch chodců, cyklistů a veřejné dopravy: úpravy Poděbradovy 
ulice; bezplatné parkování na náměstí – uvolnění okolních ulic od parkujících aut; zřízení autobusových 
zastávek Na Chmelnicích. 

Příbor 
Evropský den bez aut 
V Příboře byla v sobotu22. září drakiáda a kdo nepřijel autem, byl odměněn. V sobotu 29. září mohli občané 
přistavit kompletní autovraky na ploše parkoviště před Technickými službami a byl zde zajištěn zdarma 
odvoz do místa odběru. 

Příbram 
V Příbrami Po celý týden probíhal v příbramských základních školách výukový program „O dopravě“ a 
ekologických dopravních prostředcích. Městská policie a Policie ČR uspořádali akce pro bezpečnost cyklistů 
(kontrola vybavení kol). Ve dnech 17 – 21. září probíhala v ZŠ Příbram dopravní výuka v rámci akce 
Bezpečně do školy.  

Evropský den bez aut 
Na zavřeném náměstí TGM byl v Příbrami v úterý 18. září Evropský den bez aut. Starosta města přijel na 
náměstí na kole a zahájil zábavné odpoledne. Strážníci a strážnice dětem názorně předvedli povinné vybavení 
kola. Dětem se zde nabídly dopravní soutěže, závody na kolech a koloběžkách. Pro mládež byly připraveny 
exhibice skateboadistů a skoky na kolech. Chraštické ekocentrum ve svém Infostánku na náměstí 
nabízelo materiály k propagaci udržitelné dopravy. Autobusy MHD byly v tento den v Příbrami zdarma. 
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Rumburk 
Evropský den bez aut 
V Rumburku dne 22. září uzavřeli Dobrovského náměstí a park u pošty. Děti si zde malovaly na silnici, 
jezdily na dopravním hřišti, mládež si vyzkoušely jízdu na freestyle dráze. Firma Brabec předvedla 

zájemcům, jak má být správně vybavené jízdní kolo, děti mohly získat průkaz 
cyklisty, pokud předvedly, co dovedou na kole a vyplnily správně test. Městská 
policie besedovala s občany o bezpečnosti provozu cyklistů na komunikacích. 

Po celý den na náměstí probíhal zábavný program pro děti (dětský den) po celý 
den zajištěný Domem dětí a mládeže Rumburk 

Zájemci se mohli projet koňským spřežením – ekologickou dopravou našich 
předků; Klub českých turistů uspořádal vzpomínkový výlet „Zelený strom na 

kolech“. Firma ProEko předvedla, jak se správně třídí odpad. Děti také za spolupráce Policie ČR měřily a 
vyhodnocovaly rychlost projíždějících automobilů. 

Říčany 
Evropský týden mobility 
V neděli 16. září se říčanští občané vydali na pochod „K pramenům Říčanky“. 
V pondělí 17.září byly na dopravním hřišti soutěže pro děti i dospělé, 
zaměřené na bezpečnou dopravu. V úterý proběhla v Mateřské škole beseda, 
zaměřená na používání dětských autosedaček „Pásovec“ ( akce byla určena 
pro rodiče a jejich předškolní děti). 

Ve středu 19. září se v Říčanech konal již 10. ročník výtvarné soutěže 
Malování na rynku na téma Město pro děti, děti pro město. Vybrané práce byly odměněny věcnými cenami. 
V pátek pracovníci Městské policie besedovali v domě s pečovatelskou službou se seniory o problémech, 
které měli při současném provozu při pohybu po komunikacích a používání městské hromadné dopravy. 
V sobotu se v Říčanech děti i dospělí bavili při „Indiánském loučení s létem“ - hry a soutěže pro děti na trase 
dlouhé 7 km. 

Evropský den bez aut 
Na uzavřeném Masarykové náměstí proběhl ve čtvrtek 20. září „happening na náměstí“, organizovaný 
Ekocentrem a Klubem Cesta, zpestřením bylo cyklotrialové vystoupení Vlastimila Čiháčka. Organizátoři 
připravili pro děti řadu soutěží na téma bezpečná doprava.  

Trvalá opatření 
Výstavba nového chodníku v ulici Břeská. Vybudování nového sportovního areálu - Skatepark Strašínská 
s in line dráhou, volejbalovým hřištěm a hřištěm pro nejmenší s množstvím zajímavých herních prvků. 

Semice 
Evropský týden mobility 
V Semicích byl Evropský týden mobility zahájen starostou obce a zástupcem OŽP Lysá n.L. Občané s nimi 
besedovali o problémech a plánech obce v oblasti dopravy, čistoty obce a okolí. Hovořilo se i o třídění 

odpadů a pomoci místních podnikatelů při zklidňování dopravy. Tento den byla 
vyhlášena výtvarně literární přehlídka Můj strom. 

V úterý 18. září byly děti mateřské školy a 1. stupně základní školy na vycházce 
po obci a v blízkém lese V borkách a sledovaly svými smysly (sluch, hmat, čich, 
zrak) rozdíly mezi rušnou ulicí a klidovou zónou a ve třídě to pak nakreslily či 
vymodelovaly. Ve středu 19. září se odpoledne vydali zájemci na cyklovýlet po 
Dubeckých hrázích u Přerova n.Labem (žáci i dospělí, zájemci všeho věku). 
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V sobotu mohli zájemci jet na cyklovýlet do okolí obce nebo jít na výlet pěšky po Českém ráji (doprava 
vlakem). 

Evropský den bez aut 
V pátek 21. září v rámci Evropského dne bez aut v Semicích uzavřeli ulici Sparťanská a zde se odehrávaly 
hlavní akce tohoto dne. Děti ze školní družiny a z mateřské školky kreslily na vozovku, děti z 2. stupně ZŠ 
zas soutěžily v jízdě zručnosti, organizátoři nabídli dětem také koloběžkové a tříkolkové závody. Všichni 
příchozí si mohli vyzkoušet poskytování první pomoci při nehodě anebo prověřit své vlastní znalosti testů 
Policie ČR aneb Vyzkoušej si, jak jsi na tom se znalostí dopravních předpisů. Bylo zde také připraveno 
stanoviště na třídění odpadů včetně informací o recyklaci, spojených s praktickými ukázkami. 

Trvalá opatření 
Zástupci obce spolu s občany vysadili stromy podél strouhy v intravilánu obce. Každý žák, který dojíždí do 
školy dopravními prostředky, obdržel reflexní vestu. 

Sokolov  
Evropský týden mobility 
Město Sokolov se letos zapojilo vedle Evropského dne bez aut i do Evropského týdne mobility. Kampaň 
zahájilo v pondělí 17. září akcí pro děti mateřských škol na hřišti DDM – jízda na dopravním hřišti (šlapací 
autíčka, koloběžky).  

V úterý se organizátoři zaměřili v DDM na teoretickou a praktickou výuku dopravní výchovy, hry na téma 
znečišťování životního prostředí. Ve středu děti z mateřských škol jezdily na elektro-autíčkách na krytém 
dopravním hřišti, ve čtvrtek jeli studenti středních škol po cyklostezkách města. Po všechny dny děti i mládež 
malovaly plakáty ETM. Zájemci mohli shlédnout ekologické filmy s tématem k týdnu mobility. 

Evropský den bez aut 
22. září byla v Sokolově uzavřena ulice Vítězná a proběhla zde řada akcí pro 
děti i dospělé. Odpoledne se vybrané týmy významných organizací Sokolova 
vydaly na společnou jízdu městem spolu s veřejností. Proběhla také soutěž 
týmů ve stavbě nejoriginálnějšího bezmotorového vozidla a organizátoři 
vystavili všechny plakáty, vytvořené během Evropského týdne mobility. 

Trvalé opatření 
Vybudování cyklostezky v centru města. Zakoupení Trenažéru jistoty, který je umístěný v Domě dětí a 
mládeže, a na kterém lze simulovat různé situace a nástrahy, se kterými se můžeme v dopravě setkat. 
Osvětlení šesti přechodů pro chodce, umístěných u základních škol. 

Strakonice  
Evropský týden mobility 
V neděli 16. září zorganizoval dětský turistický oddíl HUSOT pro děti ZŠ turistický výlet na hrad Rábí. Děti 
6. tříd ZŠ se bavili v pondělí dne 17.září při dopravní soutěži na Podskalí - „Cyklistické radovánky“. Od 
středy 19. do soboty 22. září byla v prostorách DDM Strakonice nainstalována výstava fotografií 
z dopravních soutěží organizovaných v loňském roce pod názvem „Jde to bez aut?“ 

Ve čtvrtek 20. září se uskutečnil již tradičně Běh Terryho Foxe. Dopravní soutěž pro mateřské školy byla 
zorganizována v pátek 21. září na dětském hřišti u Zimního stadionu pod názvem „Umíme si hrát a dovádět“. 
V tento den byla současně zajištěna bezplatná městská hromadná doprava na všech linkách a zároveň 
proběhlo sčítání aut na frekventovaných křižovatkách města a na příjezdových komunikacích do města 
prostřednictvím dětských zastupitelů. 

Ve dnech od 5. září do 25. září uspořádala Šmidingerova knihovna výstavu k Evropskému týdnu mobility 
pod názvem „Doprava zprava i zleva“. Šmidingerova knihovna spolu s Čajovnou Inspirace nabídla veřejnosti 
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ve středu 12.září od 18.00 hod. besedu v rámci Zelených večerů „ CAR – SHARING – sdílení automobilů “ 
aneb Inteligentní způsob využívání automobilů šetrný vůči životnímu prostředí.  

Evropský den bez aut 
V úterý 18. září byl ve městě zorganizován Evropský den bez aut s uzavírkou 
několika komunikací. Organizátoři uspořádali pro veřejnost v odpoledních 
hodinách jízdu na dopravním prostředku, např. na kolečkových bruslích, na 
koloběžkách, na kolech, městem pod názvem „ Strakonicemi na dopravním 
prostředku poháněném vlastní silou“. Přitom byly dočasně uzavřeny 
komunikace, kudy lidé projížděli. Každý účastník si bezprostředně po dojezdu 
k plaveckému areálu mohl jít zadarmo zaplavat do krytého bazénu. 

Trvalá opatření 
Vybavení cyklostezek a cyklotras mobiliářem včetně dopravního značení.  

Vybudování lávky pro pěší přes řeku Otavu z ulice Nábřežní směrem k Palackému náměstí.  

Vybudování lávky pro pěší a cyklisty přes řeku Otavu od Měšťanského pivovaru směrem k Strakonickému 
hradu.  

Budování přechodů pro chodce včetně osvětlení.  

Upravování světelných křižovatek o přejezdy pro cyklisty.  

Stříbro 
Ve Stříbře bylo 22. září Masarykovo náměstí uzavřené pro automobilovou dopravu. Program zahájil starosta 
města, pak se rozběhly soutěže pro děti s dopravní tématikou, které pro děti pořádá Dům dětí a mládeže. Do 
akce se zapojila Městská policie, která uspořádala pro děti i mládež program s informacemi o bezpečné cestě 
do školy atd. Na náměstí vystoupil pro potěšení dechový soubor Zlatíčka ze Stříbra. MHD byla tento den ve 
Stříbře zdarma. 

Sušice 
Evropský týden mobility  
V Sušici zahájili Evropský týden mobility v pondělí 17. září výstavou 
výtvarných děl na téma " Doprava ve městě bez aut" a "V novém století bez 
aut", která trvala až do soboty. Ve školním týdnu (17. – 21. ) odborníci z 
Enviromentálního centra se žáky ZŠ diskutovali na téma ekologie, alternativní 
způsoby dopravy 

V úterý 18. září jely děti z MŠ a ZŠ jízdu zručnosti na kole a koloběžce, zatímco ve čtvrtek 20. září se běželo 
na "Andělíček". V pátek se děti vydaly spolu s Policií ČR kontrolovat řidiče, zda dodržují dopravní předpisy 
a ty, kteří jeli řádně, dostali od dětí hezký obrázek. Evropský týden mobility v Sušici zakončily v sobotu 22. 
září rodinné sportovní hry . 

Evropský den bez aut 
Ve středu 19. září se na uzavřeném náměstí Svobody odehrála řada zajímavých akcí – děti závodily i cvičily 
dopravní předpisy na dopravním hřišti, veřejnost byla informována o servisu a povinném vybavení kol členy 
BESIP teamu. Oproti roku 2006 bylo letos v Sušici uzavřeno i Husovo náměstí, kde se dospělí i děti mohli 
zapojit do soutěží a mohli shlédnout vystoupení škol ze Sušice. 

Trvalé opatření 
Město vybudovalo dva nové bezbariérové přechody pro chodce a nechalo zúžit vozovku pro zklidnění 
dopravy ve městě. V rámci realizace projektu rozšiřování cyklostezek byla zpracována projektová 
dokumentace páteřní cyklostezky „Otavská cyklistická cesta – putování krajem Karla Klostermanna“. Tato 
cyklostezka propojí dva kraje. 
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Tábor 
Evropský den bez aut 
Město Tábor se účastnilo Evropského dne bez aut již popáté. Letos pořádalo 
v sobotu 22. září mnoho přednášek, diskuzí a propagačních akcí na školách i 
v centru města. Na náměstí čekala návštěvníky přehlídka CNG autobusů, 
propagace otázky vlivu dopravy na kvalitu ovzduší, informace o stavu životního 
prostředí v Táboře. Promítání filmů zajistil BESIP, pořádaly se zábavně-
sportovní akce pro cyklisty, soutěže a tvořivé aktivity nejen pro školáky, ale i 
pro zájemce ze starších řad. Na Žižkově náměstí byl celodenní zákaz parkování. 

Telč 
Evropský den bez aut  
V pátek 21. září se konal v Telči Evropský den bez aut na uzavřené komunikaci před MěÚ Telč. Vedle toho 
na dopravním hřišti na centrálním parkovišti proběhla dopravní výchova pro žáky základních škol. 
V místním kině se zdarma promítal film Nepříjemná pravda - pro žáky základních škol a veřejnost. 

Trvalé opatření 
Cyklostezka kolem Štěpnického rybníka. 

Třebíč 
Základní škola Třebíč, ul. Bartuškova se v rámci projektu „škola podporující zdraví“ zaměřila na aktivity 
v oblasti dopravní výchovy. Ve středu 19. září nabídla žákům projektový den zaměřený na dopravní výchovu 
včetně akce „jízda pro všechny“ na dopravním hřišti (pro veřejnost, žáky školy, děti MŠ a jejich rodiče; 
ukázky jízdy zručnosti dětí, které se zúčastnily celostátní dopravní soutěže). Ve škole byla také výstavka 
k projektu Bezpečná cesta do školy.  

V sobotu 22. září uspořádal T. J. Sokol v Třebíči v Libušině údolí Závody na kolech, kolečkách, tříkolkách a 
šlapadlech. Na sokolském stadionu zároveň probíhal doprovodný program pro děti plný her a soutěží. Akce 
byla pro rodiny s dětmi i nejširší veřejnost. 

V Třebíčském centru byla ve dnech 17. - 23. září umístěna informační nástěnka s ekologickou tématikou, 
pracovníci centra besedovaly s maminkami o formách dopravy a ty ženy, které přijely do Centra bez auta, 
ekologickým způsobem, dostaly pro dítě odměnu. 

Ve dnech 21. – 22. září mohly děti v Centru soutěžit v kreslení obrázků na téma Den bez aut - odměna pro 
všechny zúčastněné děti, vystavení prací. 

Třeboň 
V Třeboni po celý týden probíhala informační kampaň pro veřejnost a školy. Součástí kampaně byla i série 
článků v místním tisku a pravidelné informace na webu města. 

Třinec 
Evropský týden mobility 
V Třinci ve spolupráci s BUS Slezsko, a.s dostal nový zákazník, který si pořídil čipovou kartu v týdnu od 17. 
– 21. září bonus 100 Kč ve formě vkladu do elektronické peněženky. 

Ve dnech 17. a 19. září byl v Třinci pro děti ZŠ Den otevřených dveří nádraží Českých drah a ve dnech 18. a 
21. září zase Den otevřených dveří v BUS Slezsko. Ve dnech 21. – 22. září mohli občané zdarma odevzdat 
autovrak k likvidaci na parkoviště u haly STaRS ve spolupráci se společností Autoservis Czudek s.r.o. 

Během celého týdne probíhaly přednášky a programy, soutěže ve školách v rámci ekologické výchovy (Vita 
občanské sdružení). Městská knihovna Třinec uspořádá pro děti výtvarnou soutěž na téma „Ekologické 
vozidlo budoucnosti“  
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Evropský den bez aut  
Ve čtvrtek 20. září proběhlo na uzavřeném nám. Svobody Evropský den bez aut – aktivity pod širým nebem 
pro veřejnost a školy (ukázky vývoje městské hromadné dopravy, cyklotrial – zkuste si to taky, aktivity 
s cyklo tématikou, …) – Vita, občanské sdružení, TANDEM – Rudolf Rucki. 

Trvalé opatření 
 Úprava trvalého dopravního značení v některých jednosměrných ulicích tak, že do nich je umožněn vjezd 
cyklistů v protisměru. 

Turnov 
Evropský týden mobility 
Evropský týden mobility byl v Turnově zahájen v tomto roce v neděli 16. září 2007 u autobusového nádraží, 
kde v budově Sboru hasičů Města Turnov a pobočky HZS Libereckého kraje byl Den otevřených dveří pro 
veřejnost. V pondělí 17. září 2007 kontrolovala městská policie žáky základních škol při příjezdu do školy na 
kole, zda používají ochrannou přilbu.  

V úterý 18. září 2007 Policie ČR ve spolupráci se žáky kontrolovala řidiče aut (vybavení vozidel, měření 
rychlosti). Na tento den byly pro školy i veřejnost připraveny ve spolupráci s firmou Eko-kom Barevné dny. 
V rámci této akce probíhaly soutěže zaměřené na třídění složek komunálního odpadu v prostorách „ bývalého 
koupaliště“ v Dolánkách. Touto oblastí projížděla cyklojízda Greenways Jizera. Jednalo se o cyklojízdu 
představitelů obcí, měst, krajů a dalších významných hostů po nově navrhované cyklostezce podél řeky 
Jizery a došlo k podpisu memoranda „Greenways Jizera“. 

Ve středu 19. září se Evropský týden mobility přesunul na Skautský ostrov, kde bylo připraveno dopravní 
hřiště pro mateřské školy. 

Evropský den bez aut  
Dvacátého září 2007 byla od 8 do 16 hodin uzavřena ulice 28. října. Na místě, kde každý den projede 
množství aut, bylo umístěno pódium, na kterém proběhl kulturní program spojený se soutěžemi (malování na 
silnici). Dále v těchto prostorách Střední zdravotnická škola Turnov předvedla ukázky první pomoci, měření 
tlaku a posádka Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje – OP Turnov nabídla ukázku první 
pomoci.  

Páteční dopoledne probíhala ve spolupráci s Centrem pro rodinu „Náruč“ Turnov na Náměstí Českého ráje 
Turnov, kde byl připraven zábavný program pro maminky s dětmi. Firma ČSAD, a. s. Semily představila 
bezbariérový autobus na alternativní pohon. Evropský týden mobility v Turnově byl ukončen bezplatnou 
přepravou cestujících na vybraných linkách a na autobusovém nádraží Městská policie Turnov předvedla 
používání botičky a ukázku odtahu vozidla. 

Trvalá opatření 
Rekonstrukce ulice Nádražní a Palackého - zvýšen počet přechodů pro chodce. Přechody byly vybaveny 
bezbarierovým přístupem, osvětleny a vybaveny vodícími pruhy pro nevidomé.  

Byla rekonstruována ulice Bezručova, kde vznikl oboustranný chodník (dříve na jedné straně komunikace). 
Na příjezdu do města byl instalován stacionární radar na měření rychlosti (při překročení povolené rychlosti 
je pořízena fotodokumentace).  

V ulici Sobotecké byl instalován radar ukazující projíždějícím řidičům rychlost. Podél malé Jizery byla 
vybudována zpevněná cyklostezka, na které bylo možné jezdit na 
kolečkových bruslích. 

Uherské Hradiště 
Evropský týden mobility 
V Uherském Hradišti zahájili Evropský týden mobility v neděli 16. září 
cyklovyjížďkou po městě a jeho okolí. V pondělí pak organizátoři slavnostní 
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vernisáží otevřeli výstavu prací z výtvarné a fotografické soutěže „Člověk a doprava“ – výstava probíhala 
v přísálí Reduty po celý týden, vybrané práce byly odměněny věcnými cenami. Celý týden také studenti 
cyklistům i pěším projíždějícím blízko centra města nabízeli letáček o kampani spolu se samolepkou 
s květinkou a textem „Ve městě bez mého auta – chraňme klima Země“.  

Ve středu diskutovali odborníci s veřejností v budově Městského úřadu na téma dopravy a problematiky 
zahlcení města automobilovou dopravou. 

V sobotu 22. září město pořádalo Den zdraví a pohybu – děti i dospělí získali praktický i teoretický návod, 
jak si udržet a zlepšit svůj zdravotní stav. 

Evropský den bez aut 
Evropský den bez aut byl v Uherském Hradišti v pátek 21. září pod názvem: „Ve městě bez mého auta“. 
Hlavní program byl umístěn do Nádražní ulice, která byla po celý den uzavřena automobilové dopravě. Pro 
děti bylo připraveno plno soutěží, dopravní výchova – úkoly na několika stanovištích (v parku bylo 
postaveno dopravní hřiště, kvíz…), dospělí mohli získat informace v infostanu ke kampani a Projektu Zdravé 
město Uherské Hradiště. 

Trvalá opatření 
Výstavba cyklostezky do Jarošova; zpracování generelu dopravy v centru města; bezbariérová opatření 
(Program mobility pro všechny) a další. 

Uherský Brod 
Evropský týden mobility 
Od pondělí 17. září do pátku 21. září byli občané vyzýváni, aby se připojili ke kampani Evropský den bez aut 
a nechali svá auta doma a použili na cestování šetrnější prostředky – kolo, koloběžku, brusle, lehociped, 
hromadnou dopravu. V sobotu si mohli řidiči přijít vyzkoušet, zda jejich 
tachometr ukazuje správně 50 km/h při průjezdu obcí. Tento den si rodiče i 
děti mohli vyjet na cyklovýlet kolem Uherského Brodu. 

Evropský den bez aut 
Na uzavřeném Masarykově náměstí byl celý den program pro děti a mládež ze 
škol v Uherském Brodě – první pomoc, dopravní značky a pravidla, hry, kvízy 
a další. Organizátoři na náměstí vystavili ekologické dopravní prostředky let 
minulých i budoucích. Ve spolupráci s Městskou policií a Policií ČR tento den děti odměňovaly řidiče při 
akci „Jablko nebo citrón“ (kontrola dodržování rychlosti vozidel). MHD byla tento den zdarma na čtyřech 
autobusových linkách. 

Trvalé opatření 
1. úprava chodníků a pěších tras v samotném centru města tak, aby byla přístupná pro postižené občany a 
maminky s dětskými kočárky 

2. regenerace panelového sídliště Olšava - optimalizace veřejných prostor směrem k jejich využití jeho 
obyvateli - řešení oddychových a rekreačních ploch a veřejné zeleně 

3. vybudování cyklostezek do obcí Šumice a Nivnice vzhledem ke spádovosti obyvatel a zahájení 
přípravných projekčních prací na cyklostezce Uherský Brod - Luhačovice. 

Ústí nad Labem 
Evropský týden mobility 
Krajské město Ústí nad Labem se letos poprvé plně zapojilo jak do Evropského týdne mobility, tak do 
Evropského dne bez aut. Kampaň zahájilo v neděli 16. září akcí“ In-line v ulicích města“. Okruh trasy začal i 
skončil na Mírovém náměstí a pro bezpečnost účastníků byla během akce odkloněna dopravy. V cíli dojezdu 
bylo možné využít nabídky „Den zdraví s VZP ČR“. V pondělí 17. září jelo v Ústí nad Labem na propagační 
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jízdu šest nízkopodlažních trolejbusů, které město zajistilo s pomocí SROP EU. Jako doprovodný program 
bylo připraveno promítání tématických filmů v Domě dětí a mládeže a v Biografu u Františka. 

V úterý byl Den otevřených dveří v trolejbusovém depu Všebořice, kde si zájemci mohli prohlédnout vývoj 
vozů od starších modelů až po ty nejnovější. Ve čtvrtek 20 září Městská policie ve spolupráci s dětmi 
kontrolovala oprávněnost vjezdu s povolenkami na Mírové náměstí, do Hrnčířské, Revoluční a Masarykovy 
ulice. Tentokrát výjimečně bez sankcí pro neukázněné řidiče. Vjezd do centra města měl být umožněn 
zejména prostředkům městské hromadné dopravy a vozidlům s právem přednosti v jízdě.  

V pátek 21. září uspořádalo Dětské dopravní hřiště v Krásném Březně Den bez úrazů s řadou soutěží pro děti, 
ti starší mohli shlédnout filmy BESIPu, zúčastnit se programů protiúrazové prevence a seznámit se 
s technikou záchranného integrovaného systému – záchranné služby, hasičů, policie ČR.  

Evropský den bez aut 
Na středu 19. září připravili organizátoři celou řadu zajímavých sportovních a 
soutěžních akcí v uzavřené Vaníčkově ulici a přilehlých Smetanových sadech. 
Patřila sem jízda zručnosti, test s dopravní a bezpečnostní tématikou, čtení 
v jízdním řádu, malování na silnici, ukázky prostorové orientace bez použití 
zrakových vjemů a zdolávání bariér na invalidním vozíku. 

Kromě toho si občané mohli ověřit, zda znají zásady první pomoci a současně 
mohou využít nabídky „Dne zdraví s VZP ČR“. Mezi stromy na Lidickém náměstí 
byly vystaveny výtvarné práce s dopravní tématikou, v Biografu u Františka a 
v DDM bylo možné navštívit promítání tématicky zaměřených filmů.  

Trvalé opatření 
Rozšíření ekologické trolejbusové městské hromadné dopravy i na pravý břeh řeky 
Labe, do čtvrti Střekov. 

Varnsdorf 
Evropský týden mobility 
Ve středu 19. září začal Evropský týden mobility ve Varnsdorfu otevřením e-učebny v ZŠ, kde si žáci mohli 
vyzkoušet elektronické testy s dopravní problematikou. Ve čtvrtek 20. září předvedla Městská policie dětem 
ze ZŠ mobilní radar při kontrole rychlosti projíždějících řidičů. 

V pátek 21. září ve Varnsdorfu vyjeli rodiče s dětmi a další zájemci na cyklovýlet. Po celý týden byla na 
radnici výstava prací dětí z mateřských škol na téma Ulice pro lidi. 

Evropský den bez aut 
Ve Varnsdorfu v úterý 18. září uzavřeli náměstí E. Beneše a číst ulice Legií pro automobilovou dopravu. 
V těchto prostorách proběhla celodenní akce pro veřejnost, soutěže pro děti, přednášky, ukázky policejní a 
hasičské techniky. 

Trvalé opatření  
Výstavba dopravních ostrůvků (cílem je zúžení komunikace a zmírnění provozu), dále úprava přechodů pro 
chodce s bezbariérovým přístupem a vodorovným značením v ulicích Pražská, Čsl. Letců a v ul. Legií. 
Rekonstrukce chodníků ve vymezené obytné zóně v ulici Národní. 

Velké Meziříčí 
Evropský týden mobility 
Na neděli 16. září připravili organizátoři kampaně kviz „Město známé i neznámé“ na téma „Ulice pro lidi“ 
pro žáky ZŠ a veřejnost. Správné odpovědi byly slosovány a vítězové obdrželi drobné ceny. Ve výstavní síni 
kina byla zorganizována výtvarná soutěž a výstava na téma: Ekologický dopravní prostředek. 

V pondělí 17. září byl ve Velkém Meziříčí Den mobility v Mateřském Centru „...aneb jak jsme mobilní, když 
nemůžeme chodit?“ Ve středu 19, září se zájemci mohli projít po městě s odborným výkladem. V pátek 21. 
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září bylo v Jupiter Clubu soutěžní dopoledne pro žáky ZŠ, zaměřené na znalost, orientaci a dovednosti 
v silničním provozu. V sobotu 22. září se děti i dospělí vydali Za krásami okolí Velkomeziříčska na kole. 

 Evropský den bez aut  
V pondělí 21. září byla ve městě uzavřena komunikace Novosady a zde uspořádalo Mateřské centrum 
Rodinka veselý den pro děti včetně handicapovaných děti z DS Březejc. 

Trvalé opatření 
Ve městě byla celkově zrekonstruována hlavní komunikační trasa města, ulice Novosady (zúžení vozovky a 
rozšíření chodníků na obou stranách, vysazení zeleně a instalace semaforů na přechodech). 

Velký Beranov 
Ve Velkém Beranově, obci, která se kampaně letos účastní poprvé, se 
během Týdne mobility konala řada akcí. V mateřské škole probíhala 
výtvarná soutěž s tématikou bezpečnosti silničního provozu, děti se 
seznámily s bezpečnou cestou do školky v rámci vycházek. Žáci základní 
školy prováděli ve spolupráci s Policií ČR měření rychlosti a frekvence 
dopravy na nejfrekventovanější komunikaci v obci – dálničním přivaděči, 
který vede obcí a který musí všichni žáci denně přecházet. 

Ve čtvrtek 20. září byla v budově obecního úřadu uspořádány ve spolupráci se Zdravotním ústavem v Jihlavě 
konzultace k zdravému životnímu stylu, zdarma probíhalo měření tlaku a cholesterolu. V sobotu 22. září 
probíhaly závody na kolech, koloběžkách, tříkolkách či kolečkových bruslích. Bylo možné si také vyzkoušet, 
jak se pro srovnání pohybují handicapovaní spoluobčané. 

Trvalá opatření  
U budovy obecního úřadu a u dětského hřiště v centru obce byly umístěny stojany na kola. Všechny zastávky 
MHD byly opatřeny jízdními řády vytištěnými velkým písmem, aby informace byla lépe dostupná všem 
spoluobčanům.  

Vsetín 
Evropský týden mobility 
Město Vsetín se zúčastnilo Evropského týdne mobility a Evropského dne bez aut již pošesté. Letos zahájili 
organizátoři Evropský týden mobility v pondělí 17. září jednáním o profilech zdraví (ve spolupráci se 
Zdravotním ústavem a Hygienickou stanicí ve Vsetíně). 

Ve středu 20. se setkali občané města se zástupci veřejné dopravy (ČD, ČSAD) a zástupci Městského úřadu u 
kulatého stolu a měli možnost vyjádřit se k situaci ve veřejné dopravě na Vsetínsku. 

Ve čtvrtek 20. byl ve Vsetíně Den bez bariér: neziskové organizace udělaly informativní dopoledne pro děti v 
ZŠ Integra, dále se tento den promítaly filmy s touto problematikou pro střední školy v Kině Vatra, 
v Kulturním domě proběhl společenský večer bez bariér, byla zde i výstavka kompenzačních pomůcek.  

V pátek jely děti i dospělí na cyklovýlet „za čerstvým vzduchem“; dále se tento den hrál fotbalový turnaj o 
pohár starostky. V sobotu pak byla ve Vsetíně tradiční „Valašská padesátka“ – 13. ročník tradičního 
maratónu po Valašsku.  

Evropský den bez aut 
Hlavní den kampaně se uskutečnil v úterý 18. 9., kdy byla uzavřena Smetanova ulice. Na zavřeném úseku 
silnice probíhal celodenní program (vystoupení judistů, jednokolkaře Martiny Hrušky - mistra ČR 2006 
v této disciplině, atrakce pro děti, atd.). Odpoledne se na uzavřené části ulice sešli zastupitelé města s občany 
a jednali o urbanistických studiích města. Tento den byla MHD ve Vsetíně zdarma. 
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Zlín 
Evropský týden mobility 
Ve Zlíně byla po celý Týden otevřena výstava, zaměřená na podporu alternativních druhů dopravy ve 
městech, která nabídla inspirativní řešení ze 40 evropských měst, kde zájmy cyklistů a chodců měly přednost 
před individuální automobilovou dopravou. 

Ve čtvrtek 20. září proběhlo ve Zlíně odpoledne na dopravním hřišti - program pro rodiče i děti ve spolupráci 
s regionálním pracovištěm BESIP pro Zlínský kraj – soutěže pro děti, jízda zručnosti, aj. 

Evropský den bez aut 
Dne 21, září se na náměstí Míru konal Evropský den bez aut, který nabídl 
bohatý program pro děti i dospělé (ukázka netradičních dopravních 
prostředků a automobilů na rostlinný pohon, zábavné soutěže pro děti o 
ceny, možnost projížďky na lehokolech, skládacích kolech, koloběžkách, a 
ukázka jízdy na vysokém kole aj.) K tomu proběhla u škol Komenského I. a 
II. Akce Veselá cyklostezka se soutěžemi o ceny a zábavným programem 
pro děti. Zájemci mohli shlédnout film Nepříjemná pravda. V průběhu akcí 
na dopravním hřišti, na cyklostezce a na náměstí Míru bylo možné získání 
celodenního lístku na městskou hromadnou dopravu zdarma.  

Trvalé opatření 
Vybudování nových cyklostezek v centru města; vybudování bezbariérových přístupů na vybraných 
zastávkách MHD; přetvoření vybraných ulic v hustě obydlených částech města na jednosměrky; v řadě ulic 
v centru města byla omezena rychlost na 30 km. 

Znojmo 
Evropský den bez aut 
Dne 22. září byl v uzavřených prostorách památkové rezervace města Evropský den bez aut. Nejprve se 
z ulice Velká Michelská vydal průvod lidí v různých dopravních prostředcích na vlastní pohon na Horní 

náměstí, kde začala vlastní slavnost. Pro děti byla připravena řada soutěží 
(házení na cíl, zkoušky zručnosti), pro dospělé zas např. závod rychlé chůze 
pro domácí a přespolní; kontrola kol a jejich certifikace. Organizátoři dále 
lidem nabídli taneční vystoupení dětí z kroužků Domu dětí a mládeže ve 
Znojmě. vycházky „Znojmem krok za krokem“, „Znojemský Hyde Park“- 
diskusní kroužek na Václavském náměstí.  

Celý den jezdil po městě vyhlídkový vláček a na Horním náměstí byla 
výstavka dětských prací s tématikou „BESIP. 

---------- 
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Kontakty v Evropě i v České republice 
 

Evropská koordinace 
 
EUROCITIES – Mobility Forum   s podporou:  European Commission 
Ms. Valérie Bénard - Project Coordinator     Ms. Pamela Weir - DG Environment 
Square de Meeus, 1       Rue de la Loi, 200 
BE-1000 Brussels, Belgium      B-1049 Brussels, Belgium 
e-mail: valerie.benard@eurocities.eu    e-mail: pamela.weir@ec.europa.eu 
www.eurocities.be        www.ec.europa.eu/environment 
www.mobilityweek.eu 
 

Národní koordinace pro ČR 
 
Ministerstvo životního prostředí 
Mgr. Eva Veverková – národní koordinátorka 
Vršovická 65, 101 10 Praha 10  
e-mail: eva_veverkova@env.cz 
www.env.cz/etm 
 

Místní koordinátoři v ČR 
 
Bolatice - starosta@bolatice.cz 
Boskovice - malachova.mu@boskovice.cz 
Brno - draholova@brno.cz 
Břeclav - rostislav.snovicky@breclav.org 
Bystřice nad Perštejnem –  
         daniel.dopravka@mu.bystricenp.cz 
Česká Lípa - konvalin@mucl.cz 
České Budějovice - MikaS@c-budejovice.cz 
Děčín - simona.kottkova@mmdecin.cz 
Desná - bestakova@mesto-desna.cz 
Domažlice - Petr.Marz@mesto-domazlice.cz 
Frýdek-Místek - duzi.martin@frydekmistek.cz 
Havířov - kzmmesto@havirov-city.cz 
Havlíčkův Brod - btravnicek@muhb.cz 
Hlinsko - hrabcuk@hlinsko.cz 
Hlučín - praskova@hlucin.cz 
Hodonín - salabova.lenka@muhodonin.cz 
Holešov - eliska.bednarikova@holesov.cz 
Hořice - richtermocova@horice.org 
Hradec Králové - Pavel.Subrt@mmhk.cz 
Hranice - katerina.cyzova@mesto-hranice.cz 
Hroznová Lhota - patrik.klaban@seznam.cz 
Cheb - cernik@mestocheb.cz 
Chrudim - sarka.truneckova@worldonline.cz 
Jablonec - voldanova@mestojablonec.cz 
Jihlava -  GABRIELA.SOUCKOVA@jihlava-city.cz  

Mladá Boleslav - zdravemesto@mb-net.cz 
Moravská Třebová - vcapalova@mtrebova.cz 
Nové Město nad Metují  - kavanova@novemestonm.cz 
Olomouc - jiri.vaculik@upol.cz 
Orlová - halina.zadubanova@muor.cz 
Ostrava - mgacka@mmo.cz 
Pelhřimov - kovanda@mupe.cz   
Písek - roman.mara@mupisek.cz 
Plzeň - bozdechova@mmp.plzen-city.cz  
Praha - Libor.Sima@cityofprague.cz  
Prachatice - marta.zifcakova@mupt.cz 
Prostějov -  petra.mejzlikova@mestopv.cz 
Přerov - yvona.machalova@mu-prerov.cz 
Přeštice - cesakova@prestice-mesto.cz 
Příbor - zivpro@pribor-mesto.cz 
Příbram - alena.strakova@pribram-city.cz 
Rosice - sildbergerova@mesto.rosice.cz 
Rumburk - mertlova.rri@rumburk.cz 
Říčany - jitka.bahenska@ricany.cz 
Semice - mi_ki@centrum.cz 
Sokolov - Petra.Nemeckova@mu-sokolov.cz 
Strakonice - Stanislav.Mrkvicka@mu-st.cz 
Stříbro - toth@mustribro.cz 
Sušice - pnovak@mususice.cz 
Tábor - dagmar.parizkova@mu.tabor.cz 
Telč - zdenek.posad@telc-etc.cz 
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Jilemnice - therova@mesto.jilemnice.cz 
Kadaň - jana.dejlova@mesto-kadan.cz 
Karlovy Vary - p.stracheova@mmkv.cz 
Karviná - nadace@rkka.cz 
Kopřivnice - zdravemesto@koprivnice.cz 
Kostelec nad Orlici - ivona.jasnikova@muko.cz 
Kralupy nad Vltavou - Norbert.Eichler@kaucuk.cz 
Kroměříž - jana.knapkova@mesto-kromeriz.cz 
Letovice - mu.kuda@letovice.net 
Lipník nad Bečvou - douskova@mesto-lipnik.cz 
Litoměřice - dana.svobodova@litomerice.cz 
Litvínov - vagnerova@mulitvinov.cz 
Luhačovice - lebloch@mesto.luhacovice.cz 

Třebíč - j.stribrska@trebic.cz  
Třeboň - marketa.stefanova@mesto-trebon.cz 
Třinec -  anna.turonova@trinecko.cz 
Turnov - m.siposova@mu.turnov.cz 
Uherské Hradiště - petr.pavelcik@mesto-uh.cz 
Uherský Brod - jiri.barcik@ub.cz 
Ústí nad Labem - Eva.Polackova@mag-ul.cz 
Varnsdorf - petra.vojtechova@varnsdorf.cz 
Velké Meziříčí - zm@mestovm.cz 
Velký Beranov - ovberanov@ji.cz 
Vsetín - petr.kozel@mesto-vsetin.cz 
Zábřeh - dbarton@muzabreh.cz 
Zlín - Magdalena.Richtarova@muznin.cz 
Znojmo - Jaromir.micka@arm.muznojmo.cz 
 

 
 
ve spolupráci s: 
Svazem měst a obcí ČR – www.smocr.cz 
Sítí Zdravých měst v ČR – www.nszm.cz 
Centrem dopravního výzkumu – www.cdv.cz 
 
 

Vývoj kampaně v České republice 
 

Evropský týden mobility      Evropský den bez aut 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fotografie: Eva Veverková, MŽP; místní koordinátoři kampaně v ČR 2007 
Vydalo Ministerstvo životního prostředí ČR v rámci komunikování o evropských záležitostech resortu, 
Praha, březen 2008. 
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